

ER
ente

El Conde de Vallellano sale hacia Bruselas

MADRID, 19. — El Ministro de Obras Públicas, Conde de Vallellano, ha salido a las diez de esta noche, en el Superexpresso de Irún, hacia Bruselas, para asistir a la conferencia internacional de Ministros de Transportes de la Europa Occidental. — Cifra.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XVI. — NÚMERO 5.129 — CASTELLÓN DE LA PLANA — DOMINGO, 11 DE OCTUBRE 1953 — PRECIO: 1 PESETA

Pinay emprende el regreso a París

NUEVA YORK, 10. — El ex primer ministro de Francia, Antoine Pinay, ha salido en avión para París, después de once días de permanencia en los Estados Unidos. — Efe.

Tito concentra sus fuerzas motorizadas en la zona "B" de Trieste

Y anuncia considerará como una agresión la entrada de tropas italianas en la zona "A"

Comienzan las violencias yugoeslavas contra la población italiana

TRIESTE, 10. — Los siete mil soldados norteamericanos y británicos que se encuentran en la zona "A" de Trieste, serán retirados antes de Navidad, según se anuncia de fuente competente. Las familias de los militares han empezado a hacer sus equipajes inmediatamente y se espera que las primeras tropas saldrán de Trieste el próximo miércoles.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER EN ESPAÑA

Llovió en el Sur y Sureste

MADRID, 10. — EL TIEMPO. INFORMACION GENERAL. — Durante el día se han registrado lluvias en algunos puntos del Sur y Sureste de la península y Canarias, donde se han registrado lluvias intensivas. También ha habido precipitaciones aisladas en Galicia. En el resto de la península abundante nubosidad.

Las temperaturas extremas han sido de 28 en Lérida y 2 en Cuenca. — Cifra.

«Polonia es un inmenso campo de concentración»

WASHINGTON, 10. — «Polonia no es más que un inmenso campo de concentración», ha declarado ante el Senado norteamericano Hadrjuk Ewicz, miembro de la delegación polaca para el armisticio en Corea que recientemente pidió asilo a las autoridades norteamericanas.

«A pesar de la intensa persecución llevada a cabo contra la iglesia Católica —agregó—, ésta sigue siendo el gran bastión del pueblo polaco. Resistiendo a las condiciones generales de vida en aquella nación afirmó que el 70 por 100 de la población pasa hambre, que más de 300.000 polacos llenan los campos de trabajo y que los simpatizantes del comunismo en el pueblo polaco no sumarán el siete por ciento. — Efe.

FUE DETENIDO EL MARTES MUNCH, 10.

La policía secreta polaca ha detenido al Obispo Monsiñor Antonín Baraniak, según noticias recibidas de Polonia. Monsiñor Baraniak era auxiliar del Cardenal Wyszyński, destituido y autorizado a retirarse a un Monasterio por el gobierno polaco.

Monsiñor Baraniak, fue detenido el martes pasado y desde entonces no se ha vuelto a saber de él. Se cree será destituido, pero este punto no ha podido ser confirmado. — Efe.

La conmemoración del Centenario de la Universidad de Salamanca

Ayer llegó a dicha ciudad el Ministro de Educación Nacional, que representará al Gobierno

SALAMANCA, 10. — A las seis y media de la tarde llegó a la Plaza Mayor la comitiva que venía el Ministro de Educación Nacional, D. Joaquín Ruiz Giménez, quien preside la representación del Gobierno español en los actos conmemorativos del VII Centenario de la Universidad de Salamanca. Ante la fachada del palacio Municipal había formada una compañía del Regimiento de Infantería de la Victoria número 28 con banda, una banda de música, para rendir honores al Ministro a quien acompañaban los Ministros de Educación Nacional de Filipinas, del Ecuador, y de la República Dominicana. En el segundo del Ayuntamiento, donde fueron saludados por el alcalde de la Ciudad, y Ayuntamiento en corporación. En el salón de actos se verificó acto seguido una recepción desfilando ante el Ministro y acompañantes las autoridades civiles y militares, así como las corporaciones y entidades.

Terminada la recepción y desfile de las autoridades ante el Ministro, el Alcalde de la Ciudad pronunció un discurso de bienvenida y salutación a los ilustres huéspedes, deseándoles muy grata estancia en Salamanca.

El contestó el Ministro de Educación Nacional para agradecer el saludo tan cordial que en nombre de la Ciudad le dedicaba el Alcalde, afirmando que su voz cuadruplicaba al interpretar los sentimientos de fervor nacional para agradecer el saludo tan cordial que en nombre de la ciudad, le dedicaba su Alcalde, afirmando que en esta ocasión tan gozosa para él, su voz se cuadruplicaba al interpretar los sentimientos de sus compatriotas hispanoamericanos y filipinos en cuyo nombre había y que constituye en realidad la voz de España y la de sus hermanos menores, tan entroncadas con los vínculos de Intimidad a esta ciudad histórica de Salamanca. Añadió el Sr. Ruiz Giménez que consi-

El día de la llegada de las tropas italianas será una gran fiesta para los 300.000 italianos de la zona "A". Para el hombre de residentes en la ciudad y en la calle significa que la bandera italiana será izada de nuevo en los edificios públicos de Trieste, que Italia perdió a raíz de la última guerra mundial. Sin embargo, para los 50.000 yugoeslavos que con otros italianos viven en la zona "B", significaría que se ha interpuesto entre las dos zonas un pequeño "telón de acero".

La situación en la ciudad es tranquila, pero tranquila. Parece que en la zona B algunos yugoeslavos comunistas golpearon a unos italianos. La guerra yugoeslava de la zona B divulgó comentarios antiitalianos y contra las potencias occidentales. — Efe.

HUELGA COMUNISTA EN TRIESTE

TRIESTE, 10. — Los comunistas de Trieste han declarado una huelga de 24 horas para protestar contra la decisión de los Estados Unidos e Inglaterra relativa a la evacuación por sus tropas de la zona de Trieste. La huelga se inició a medianoche de esta mañana. A las nueve y media se celebró una manifestación de protesta. La policía tomó medidas de precaución extraordinarias para hacer frente a cualquier incidente. — Efe.

EL DEPARTAMENTO DE ESTADO CALLA Y CONFÍA EN EL TIEMPO

WASHINGTON, 10. — El Departamento de Estado permanece mudo ante las acusaciones yugoeslavas de que Norteamérica ha roto sus promesas de actuar sobre el futuro de Trieste. Este silencio es parte de la estrategia de los Estados Unidos para tener dominada la situación.

Los funcionarios norteamericanos creen que Italia y Yugoslavia podrán trabajar hacia un acuerdo final en el futuro de Trieste si se contienen un poco las palabras duras. — Efe.

TITO AMENAZA Y MOVILIZA FUERZAS

TRIESTE, 10. — En Leskovico, Tito ha pronunciado un discurso en el que ha anunciado el envío a la zona de Trieste de importantes tropas de reserva. (Pasa a la séptima.)

EL JEFE DE LA MISION DE NORTEAMERICA EN ESPAÑA LLEGARA A MADRID el día 24

WASHINGTON, 10. — El jefe de la misión de operaciones norteamericanas en España, Edward L. Williams, declara que ve con verdadero placer el momento de su llegada a ese país, el 24 del actual. «Considero con gran placer mi misión en España. Sino fuese así no hubiera salido de mi retiro para aceptar el nombramiento. Siento gran admiración por el pueblo español». Williams abandonó en enero de 1952 la presidencia de una asociación de seguros y desde entonces dedicó la mayor parte del tiempo a viajar en unión de su esposa. Estuvo dos meses en España el pasado otoño. «Hice el viaje —dice— para tener una impresión de España, pero entonces no tenía idea de que se me propondría un nombramiento para esa nación».

Williams se muestra satisfecho por los acuerdos hispano-norteamericanos. En sus comentarios ha dicho que España es un país que contribuyó mucho al desarrollo del mundo antes de la fundación de

los Estados Unidos, y que los dos naciones pueden intercambiar ideas que serán ventajosas para ambas. Por ahora no tiene planes definidos sobre su misión ni sabe cuánta gente necesitará en su oficina. — Efe.

NUEVAS LLEGADAS DE CEREALES A PUERTOS ESPAÑOLES

El día 5 del actual, llegó a Cádiz el vapor "Aldecoa" con 3.240 Tm de trigo procedentes de N. Orleans, con destino al abastecimiento nacional. El mismo día y al puerto de Bilbao, llegó el vapor "Fito" con 2.070 Tm de cebada procedente del Marruecos francés.

El día 6 llegó al puerto de Málaga el vapor "Costa del Sol" con 600 Tm de cebada procedente de Larach.

El día 7 y procedente del Marruecos francés, llegó al puerto de Cádiz el vapor "Ario" con 650 Tm de cebada. El mismo día y procedente de Turquía llegó el vapor "Santo Domingo" con 5.000 Tm de trigo a Barcelona, destinadas al abastecimiento de Barcelona y Girona.

El día 7 llegó al puerto de Alicante el vapor "Monte Serrat" con 8.581 Tm de trigo, destinadas al abastecimiento de Alicante, Murcia y Valencia.

El día 8 llegó al puerto de Bilbao el vapor "Edward Becker" con 1.680 Tm de trigo, procedente de Suecia, destinadas al abastecimiento de aquella provincia.

El día 9 llegó al puerto de Málaga el vapor "Aldecoa" con 2.838 Tm de trigo procedente de Nueva Orleans, destinadas al abastecimiento de aquella provincia.

Clausura del VI Congreso de Leprología

EL MINISTRO DE GOBERNACION PRESIDIO EL ACTO EN REPRESENTACION DEL CAUDILLO

MADRID, 10. — En la Escuela de Estomatología ha clausurado esta tarde sus sesiones el VI Congreso de Leprología bajo la Presidencia del Ministro de la Gobernación.

Abrió la sesión el Dr. Muir, Secretario General de la Asociación Internacional. Seguidamente el Dr. Gay Prieto dijo las gracias a los Congresistas por su cooperación. Por último el Director General de Sanidad, Dr. Palanca entregó a los Drs. Wade, Gate y Ravallo los diplomas de miembros correspondientes de la Academia de Medicina Española.

Finalizó el acto de la clausura con unas palabras del Ministro de la Gobernación, Sr. Pérez González, quien hizo historia de la leprología en España desde el primer precursor de la provincia de Palencia y señaló los avances logrados hasta el presente, afirmando que lo que el régimen actual ha logrado en leprología es muy considerable.

Felicizó a los congresistas por la asiduidad, el entusiasmo y cariño con que han desarrollado sus discusiones a lo largo de este Congreso. Dijo después, que con ser importante la celebración del mismo, a nosotros los españoles nos interesaba grandemente la presencia de estos congresistas en Madrid, porque así habrán podido comprobar la verdad de nuestro país y se habrán dado una cabal idea de lo que somos y representamos. Puso de manifiesto cómo había terminado el período de anarquía que permite a los españoles desenvolver sus actividades en plena tranquilidad y bienestar. Añadió que deseamos seguir en paz y trabajo y apoyar y ayudar a todos en el exterior, siempre que fueran noblemente guiados por ese deseo de paz y bienestar. «Lo que no estamos dispuestos a hacer —dijo— es apoyar en ningún sentido a los que esconden sus vergonzosas miradas detrás del telón de acero». Manifestó que toda la tranquilidad y bienestar que disfrutamos se debe al jefe del Estado y que en esa línea encontrarán a los españoles todos los congresistas y súbditos extranjeros que lleguen a España y, por último declaró clausurado el Congreso en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Los congresistas, terminado el acto se trasladaron al Palacio del Marqués de Viana, donde el Ministerio de Asuntos Exteriores y su señora esposa ofrecieron una recepción. Por la noche se reunieron en una comida. — Efe.

EL ARMISTICIO EN COREA, A PUNTO DE ROMPERSE

Eisenhower advierte a Corea del Sur del peligro que significa su amenaza de liberar a los prisioneros que no quieren volver al comunismo

SEDE DE LA ONU, 10. — La ansiedad reinante entre los delegados de las distintas naciones en la Organización mundial sobre el mantenimiento del precario armisticio de Corea, ha alcanzado hoy su punto culminante. Los diplomáticos creen que las tensiones existentes sobre la suerte de los 22.500 prisioneros chinos y norteamericanos, tomen gradualmente un cariz peor y puedan desembocar en incidentes que pondrían en grave peligro el armisticio.

Estos temores tienden a crecer a pesar de la advertencia norteamericana al Presidente Rhee para que tenga "moderación y paciencia" en esta situación crítica. Esto se considera como un llamamiento al Presidente surcoreano para que no lleve a cabo sus amenazas de enviar tropas a la zona desmilitarizada que se encuentra bajo la custodia de los indios, para provocar un levantamiento en masa de aquellos prisioneros. Además hay que tener en cuenta el anuncio surcoreano de que el

Gobierno de Seul favorecería cualquier medio pacífico o violento para garantizar el que los prisioneros de guerra no sean coaccionados para que retornen a sus países. — Efe.

LA ADVERTENCIA NORTEAMERICANA

WASHINGTON, 10. — El Presidente Eisenhower ha informado a Corea del Sur de sus temores sobre la amenaza de liberar a 22.500 prisioneros anticomunistas, según se anuncia en círculos allegados al Gobierno norteamericano. Los puntos de vista del Presidente sobre tal acción por parte de Corea del Sur, ya habían sido publicadas en una conferencia celebrada en la Casa Blanca a principios de esta semana entre el Presidente y el Ministro surcoreano de Asuntos Exteriores Pyun. En otra reunión con el ministro del Secretario de Estado, Foster Dulles, manifestó los mismos temores.

Por su parte, Foster Dulles señaló ayer que las tropas americanas en Corea resistirán los esfuerzos para liberar a esos prisioneros, por ser una violación de los términos del armisticio, y protegerían a las tropas indias encargadas de la custodia si fueran amenazadas. La decisión norteamericana de hacer frente a estas amenazas de Corea del Sur, ha sido comunicada al Presidente Rhee. También se ha comunicado al Gobierno indio.

Esta decisión se ha tomado para prevenir a Rhee contra cualquier repetición de lo ocurrido en el pasado mes de Julio. — Efe.

TOMAN PRECAUCIONES PANAJUNJON, 10.

El cuando de las Naciones Unidas ha retirado a varias unidades surcoreanas de las posiciones situadas cerca de la zona neutral, para evitar cualquier intento para liberar a los 22.500 prisioneros anticomunistas. En su lugar han sido puestos soldados de otras nacionalidades. — Efe.

Churchill insiste en pedir la conferencia de los cuatro "grandes"

Pero parece desconfiar de sus resultados pues afirma que el mundo ha de tener paciencia

MARGATE, 10. — «Es mejor llegar a tiempo que llegar tarde, y estoy seguro de que todos desearán alivio con las últimas noticias de la Guayana británica», ha dicho refiriéndose al envío de tropas a aquella colonia, Winston Churchill en la conferencia del partido conservador, en el primer discurso que pronunció el día 6 de junio. «Ha sido —dijo— desembarcadas sin necesidad tropas suficientes para mantener la paz y el orden, y por cierto, gran parte del pueblo al que han ido a proteger las ha agobiado con dificultad. Siempre resulta difícil determinar hasta qué punto las intrigas comunistas amenazan la libertad normal de una comunidad, pero es mejor llegar a tiempo que llegar tarde».

Dijo luego que, tras dos años de gobierno, es hora de pasar revista a la situación y de bosquejar en líneas generales lo que se ha hecho y lo que se va a hacer. Recordando su declaración en un discurso pronunciado en Glasgow, de que a menos que la conducta de la oposición hiciese imposible la actividad parlamentaria, dijo Churchill: «Repito lo que dije entonces, que no tengo intención de sumir este año al país en las actividades electorales. En realidad y por lo que yo sé, esto se aplica también al año próximo. Tratamos de que se nos juzgue por las obras y no por las palabras, y ello exige el tiempo necesario para convencer a nuestros conciudadanos de que el conservadurismo progresista de la democracia hoy tiene un papel honroso que desempeñar en la historia de nuestra tierra natal, y lo desempeñará en un período en que las dificultades son muchas, en que los recursos están apurados y en que el peligro acecha no muy lejos».

Churchill recordó que había propuesto conversaciones personales, amistosas y extraoficiales, entre las figuras prominentes de las "grandes" potencias, "conversaciones, dijo, que podrían hacer bien y no serían capaces de causar mucho mal. «Aún creo —añadió— que los hombres principales de las diversas naciones deberían poder conversar sin tratar de adoptar posturas para un público excitable, ni emplear regimiento de peritos para vencer dificultades y objeciones. Debemos tratar de ver si no hay algo mejor que hacer que despedazarlos y destruirnos mutuamente».

UN CONFLICTO ARMADO entre Inglaterra y Egipto

Podría producirse de no retirarse las tropas británicas del Canal de Suez

EL CAIRO, 10. — Los negociadores británicos y egipcios se han reunido hoy para nuevas discusiones sobre la cuestión del Canal.

El vicepresidente egipcio, Gamal Abdel Nasser, «Veintidós millones de egipcios están determinados a alcanzar la completa liberación y soberanía de su país o a perecer hasta el último hombre», dijo Nasser en una conferencia de prensa.

El vicepresidente ha comentado así las declaraciones hechas en la conferencia del partido conservador en Margate, que expresan una fuerte oposición a la evacuación británica de la zona del Canal.

Refiriéndose específicamente a las manifestaciones de Lord Salisbury de que la Gran Bretaña es capaz de una continuación permanente en la actual situación, Nasser dijo que si los ingleses no reconocen los plenos derechos de Egipto, los elementos reaccionarios británicos temían que estar preparados para hacer frente a una lucha popular organizada, en la que millones de egipcios participarían para defender su independencia y soberanía. — Efe.

REPRESENTARIA LA GUERRA

EL CAIRO, 10. — La no retirada de las tropas británicas del Canal de Suez significaría un

Las nuevas... Círculo Industrial... Autoridades... os

Mediterráneo PROVINCIA

ALMAZORA

Una de cal y otra de arena... Esta vez no podemos escribir la vulgaridad de que pasan nuestras últimas fiestas sin pena ni gloria...

VIVIR

Notas locales... Se están dando los últimos toques para la terminación de los locales, en donde se han de instalar las oficinas de la escuela de Correos y de Telégrafos...

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA... HORIZONTALES: 1.-Negación. 2.-Peñasco alto y escarpado. 3.-Oficial turco. 4.-Confusión. 5.-Desorden. 6.-Idioma. 7.-Cifra romana. 8.-Gesto. 9.-Villa de Cataluña. 10.-Dios. 11.-Naípe. 12.-Moeda aragonesa que equivale a seis maravedís burgaleses...

Memoria de las obras y servicios del puerto de Castellón (1925-1950)

Nadie duda que una de las obras y de las cosas más importantes para Castellón y su desarrollo comercial, es el Puerto. Fruto de aquel magnífico impulso de finales del pasado siglo y principios del actual, cuando Castellón tuvo hombres todavía interesados en su grandeza y crecimiento...

LIBROS REVISTAS Y PUBLICACIONES

Este nuevo número de ATENEOS, con el rango y la buena presentación de siempre, reúne atractivos especiales. Reproduce en la fecha de su aparición, el mensaje del Caudillo hace cincuenta años, al ser exaltado a la Jefatura del Estado...

Suplemento al Boletín de estadística

Con frecuencia hemos de destacar en esta sección las publicaciones del Instituto Nacional de Estadística, unas veces por su interés informativo y otras por ser muestra de un trabajo estadístico en la propia esfera de su actividad. Ahora, de nuevo, queremos poner de relieve el sumario realmente nutrido y casi diríamos sensacional, de este 5.º suplemento al Boletín de dicho Instituto...

ENSEÑAR AL QUE NO SABE

La Academia de los Luises abrió sus clases el día 8 del corriente mes. En su quinto curso de existencia, ¿quién lo diría?

NI TANTO NI TAN CALVO

Bien que se ahorre luz, pero eso de que se tenga que salir con todas las galas dominicales en un pasaje ya de sí honorosamente organizado y polivalente, donde no se distinguen otra cosa que buites y sombras, ya nos parece un poquito exagerado...

NO TODO SERAN COHETES

Salí ayer para Castellón la primera tanda de ejercitantes en completo retiro. La componen cerca de cuarenta hombres casados. Y seguirán a ésta otras tres o tal vez cuatro tandas para jóvenes Luises...

NEGOCIO A LA VISTA

Y es el que creemos podrían hacer quienes se decidieran al adquirir de almohadillas en nuestro campo de fútbol. ¿Lo ha pensado alguien? Por sí no fuera así, queda la idea brindada.

AUN HAY CLASES

Esta tarde, quienes desde aquí nos trasladamos al Stadium se nos irán una vez más los ojos de envidia detrás de los privilegiados habitantes del Grao de Castellón. Ellos no, habrán de parar en mitad del término. Comendamente les llevaban al campo sus autobuses. Los nuestros nos obligarán a un trabajo de ir a pie sus largos kilómetros. Y con variaciones sobre este mismo tema, esperamos insistir sin conseguir nada práctico, hasta el día del juicio final.

SEGORBE

Sobre los vortigios locales

Nuevamente la delegación en Valencia del Patrimonio Artístico Nacional ha dado cuenta desde "Las Provincias" del gran éxito que está obteniendo su llamamiento que hizo referente a los castillos, murallas, torres etc. De detalles de las relaciones descriptivas y fotos recibidas, de entre otros pueblos, los de esta comarca Segorbina tales como Begis, Castellnovo y Villanar.

FESTIVALES

La comisión de las fiestas patronales de este año está terminando la redacción de cuentas, para darlas a conocer a la localidad, y prepara el emblema de la Comisión para el próximo año 1954.

NEUAS INSTALACIONES

Dentro de poco, según se nos informa, serán instalados en sus nuevos locales los juzgados de Primera Instancia e Instrucción y Juzgado Comarcal.

MUNICIPALES

Por la Alcaldía se nos informa, que se halla ya en Madrid el proyecto de ampliación del abastecimiento de aguas, con la construcción de un nuevo depósito y cañería general, faltando únicamente la aprobación por el Consejo de Ministros, pero se cree que dentro del año actual se anunciará la subasta de estas obras que importan cerca del medio millón de pesetas. Con ello se mitigará el paro y se darán jornales a la población, que buena falta hacen.

CARRETERAS

Se ha solicitado, y se están haciendo los proyectos por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia el asfaltado de 400 metros lineales de la carretera de Canales a Jérica, desde esta población hasta la partida de Marián.

HORIZONTALES

1.-Negación. 2.-Peñasco alto y escarpado. 3.-Oficial turco. 4.-Confusión. 5.-Desorden. 6.-Idioma. 7.-Cifra romana. 8.-Gesto. 9.-Villa de Cataluña. 10.-Dios. 11.-Naípe. 12.-Moeda aragonesa que equivale a seis maravedís burgaleses. 13.-Trompeta de guerra de los indios del Cirinoco. 14.-Vocal repetida. 15.-Planta aróidea, especie de serpiente. 16.-Labor. 17.-Cerveza inglesa. 18.-Existencia. 19.-Verticales: 1.-Capital americana. 2.-Afilados. 3.-Onda. 4.-Ojo y descuido. 5.-fal rev. 6.-Adverbio. 7.-Cifra romana. 8.-Membrana de los peces. 9.-Grosura de un animal. 10.-Lección del Alcorán. 11.-Planta comestible. 12.-Esañole. 13.-Símbolo del osmio. 14.-Reglas o preceptos. 15.-SOLUCION AL NUM. 718

HORIZONTALES

1.-Ca. 2.-Ego. 3.-Usia. 4.-Rala. 5.-Ta. 6.-Veinte. 7.-Eltan. 8.-LL. 9.-Azotó. 10.-Amador. 11.-Lola. 12.-Mazo. 13.-Nos. 14.-Ayala. 15.-Ne. 16.-VERTICALES: 1.-Cervera. 2.-Agate. 3.-Lay. 4.-Olla. 5.-Alza. 6.-Anam. 7.-Odl. 8.-Mu. 9.-Total. 10.-Este. 11.-Odn. 12.-Ua. 13.-Atolon. 14.-SA. 15.-Agorase.

El Círculo Mercantil e Industrial, inauguró ayer su nueva y modernísima instalación

En lo que fué sede de la entidad en otros tiempos, se han montado todos los servicios de café, bar y restaurante con verdadero rango

YER, después de un laborioso período de gestiones, reorganización y obras, abrió de nuevo sus puertas el Círculo Mercantil e Industrial, una de las entidades de más arraigo y auge en Castellón, que vuelve de nuevo a contribuir al rango de nuestra ciudad con su modernizado local, en el corazón mismo de Castellón.

UN EXPLENDIDA INSTALACION

El mérito de todo este esfuerzo es fácil de comprender, porque todos entendemos lo que significa rehacer una entidad después de tantos años y cuando apenas pudo salvarse una bandera, que D. José Folch guardó hasta ayer para izarla de nuevo en el local social, y alguna que otra cosa más. Ahora, al tiempo que se ha rehacido la personalidad legal del Círculo, han logrado recuperarse bastantes volúmenes de la antigua y nutrida biblioteca, y algunos otros bienes del Círculo.

YER, después de un laborioso período de gestiones, reorganización y obras, abrió de nuevo sus puertas el Círculo Mercantil e Industrial, una de las entidades de más arraigo y auge en Castellón, que vuelve de nuevo a contribuir al rango de nuestra ciudad con su modernizado local, en el corazón mismo de Castellón.

Después de largo proceso del período rojo, que para el Círculo Mercantil trajo también la incautación y finalmente la desaparición, se ha ido reconstruyendo la entidad con coloso entusiasmo por parte de la comisión reorganizadora y con la mejor acogida en los medios mercantiles, que siempre nutrieron abundantemente las listas de socios del Círculo. Así, hace un par de años, recuperó plenamente el Mercantil su vida real, después renovó la ocupación del local de la plaza de Caudillo en que tuvo su sede durante tantos años y comenzó a modernizarlo, adaptándolo a las exigencias actuales del público, y finalmente, ayer pudo renovar su vida normal, presentando a los socios, que en estos últimos tiempos han ido demostrando su lealtad al Círculo con el pago de cuotas, un local atractivo y de rango que constituirá un orgullo para la entidad, y para cuantos la forman, y a la vez una nueva contribución al desarrollo

YER, después de un laborioso período de gestiones, reorganización y obras, abrió de nuevo sus puertas el Círculo Mercantil e Industrial, una de las entidades de más arraigo y auge en Castellón, que vuelve de nuevo a contribuir al rango de nuestra ciudad con su modernizado local, en el corazón mismo de Castellón.

de nuestra ciudad. Por todos los esfuerzos de esa labor ha exigido pueden sentirse complacidos la directiva de esta nueva etapa, directiva compuesta por D. Ricardo Gómez Armentgol, como Presidente; D. Jaime Masip Cosin, como Vicepresidente; D. Ramón Ripoll, como Secretario; D. José Pérez Pascual, como Vicesecretario; D. Jaime Riera, como Contador; D. Manuel Traver, como Depositario; D. Enri que Ramos Sanchis, como Bibliotecario, y D. Rafael Ribés Pla, D. José Folch Ferrer, D. Antonio Branchadri Santamaría, D. Severino Dolz Carbonell, como vocales.

YER, después de un laborioso período de gestiones, reorganización y obras, abrió de nuevo sus puertas el Círculo Mercantil e Industrial, una de las entidades de más arraigo y auge en Castellón, que vuelve de nuevo a contribuir al rango de nuestra ciudad con su modernizado local, en el corazón mismo de Castellón.

y modernísima instalación, que estamos seguros ha de hacerlo pronto el preferido del público. La planta del primer piso se halla también decorada e instalada para sala de café, con gran acierto, teniendo su independiente servicio de café en el propio piso para mayor comodidad del público, debiendo ser la tercera planta a café y juego recreativo, con toda amplitud y comodidad. Si en líneas generales la instalación y la organización ha sido afrontada ambiciosamente y realizada con gran acierto y gusto, hemos de señalar que a la misma altura se ha estado en detalles específicos, como son el mobiliario e iluminación. Esto sobre todo, se ha realizado con apliques fluorescentes, plásticos y modernos, que no solo no rompen la línea de la decoración, sino que garantizan una iluminación uniforme y cómoda de todos los espacios de los salones. Mención especial merece en el conjunto de la instalación, la Biblioteca, a sala de Juntas y todas las dependencias de representación y de servicio, pues en éstas hemos de subrayar el rango de los sanitarios, realmente insuperables, con todas las instalaciones exigibles para la comodidad del público en su uso, haciéndose en este aspecto un verdadero alarde que merece la más elusiva felicitación. Con todo ello el Círculo Mercantil al abrir ayer sus puertas, inició una nueva etapa y emprendió un rumbo nuevo, situándose desde el primer momento en el puesto destacado, que por su abolengo y su potencialidad debía ocupar en los tiempos actuales esta entidad, que no hay duda, ha tenido la mejor acogida en Castellón y oportuno esfuerzo más al desarrollo y vida de nuestra ciudad en algo tan importante como son las entidades de este tipo, que además ofrecen al público el atractivo de sus salones, centro de tan intensa vida social.

PERDIDA

Se ha perdido un documento importante...

CASTELLON

Se ha perdido un documento importante...

CASTELLON

Se ha perdido un documento importante...

CASTELLON

Se ha perdido un documento importante...

PUBLICACIONES «REUS»

Ya se ha publicado "El abanico de pavo real", de Harry Stephen Keeler. Precio: 38 pesetas. Regalamos prospecto en el que están incluidas las 26 obras de este autor verdaderas obras de arte con sus respectivos precios. "Instituto Editorial Reus".

Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, diríjase al "Instituto Editorial Reus", Preciados, 6 y 23, Madrid, e inmediatamente será atendida su demanda.

¿Desea adelgazar sin dejar de comer? Así se titula el libro publicado por el Dr. Bex y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicina e inyecciones. Precio, 24 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

¿Es usted feminista o antifeminista? No deje de leer "La mujer" vista en todas sus facetas, por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio: 50 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23, Madrid.

Lea siempre

Mediterráneo

Se ha perdido un documento importante...

CASTELLON

Se ha perdido un documento importante...

CASTELLON

Se ha perdido un documento importante...

Salida de sus paginas... USTED MISMA PUEDE CONFECCIONARSE SUS VESTIDOS, DANDOLE LA MAXIMA DISTINCION Y ELEGANCIA. Lahore CURSOS DE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA. INFORMACION GRATUITA. APARTADO 581 SAN SEBASTIAN

REVISTA

Tenemos a la mano dos números de REVISTA, los 77 y 78, que de ambos más interesante. En el primero, aparte una interesantísima sección de comentarios sobre los últimos acontecimientos, destacaremos un trabajo de Angel Marrero sobre "Abecedario del Apocalipsis" y una serie de artículos de literatura y pintura variados y sugerentes, a través de las páginas de ciencias, libros, etc. En el último es también especialmente atractiva la página de comentarios junto al artículo de Marrero sobre los préstamos norteamericanos al extranjero, una página de Julián Marías sobre la convivencia y un trabajo de Rodríguez Aquilera sobre el impresionismo, aparte numerosas crónicas, artículos y las secciones de cine y teatro.

Mujer

Hemos visto el número extraordinario de Octubre de la revista MUJER y nos ha llamado la atención por el gran número de modelos que ofrece. Los nuevos estilos para esta temporada de otoño y la próxima de invierno son tratados en la extensa crónica de Marie Fontaine, en París. La moda de Italia y Londres forman también capítulo aparte, así como las páginas dedicadas a modelos infantiles y juveniles.

Gran Mundo

Acaba de aparecer el primer número de la revista mensual GRAN MUNDO, continuación de la que venía publicándose con el mismo título con periodicidad trimestral. Las mismas Dirección y Redacción continúan realizando una de las más lujosas revistas españolas. A Agustín de Figueroa, Director de la misma; a Rafael López Izquierdo, Redactor jefe, y a todos los demás redactores y colaboradores corresponde cuanto de esmero en la presentación y en el contenido se observa en este primer número mensual de GRAN MUNDO.

Entre el sumario del número que comentamos destacan la portada, original de Roberto Aldrich y los artículos "Oculto, emoción del retorno", de César González Ruano; "Certamen musical en Granada", de Antonio Gallego Burín, Director General de Bellas Artes; "La fiesta del marqués de Cuevas", por Agustín de Figueroa; un boceto de comedia, por Claudio de la Torre; "Alegoría de Sitges", por Noel Clarasó, entre otros muchos y bellos originales.

Colaboraciones de MEDITERRANEO

DIA DE LA HISPANIDAD

Por JOSE FERNANDEZ-RUA

SUELE decirse — acaso con razón — que estos tiempos nuestros no son para perderse en inútiles debates literarios sino para mostrarse utilitarios y realistas. Quizá porque la fantasía ha sido superada por las ciencias exactas, y no puede haber poesía en la desintegración del mundo, pongo por caso.

Durante muchos, muchísimos años, se ha celebrado aquello que difusamente se denominaba Día de la Raza. Es decir, que el país que descubrió y colonizó un mundo nuevo, que proclamó ante los indígenas que todos somos iguales ante Dios, que aceptamos de antemano que cualquier ser humano es idéntico a otro, en libertad para saltarse o no las leyes, como comencábamos, con un nombre paradójico la fecha del descubrimiento de América. Mejor es, si ese Día de la Hispanidad, que resume, sintetiza, aprisiona todas las verdades de una España entera a su misión colonizadora.

Del mismo modo que se ha cambiado el nombre de esta jornada, llena de universales resonancias, también conviene escribir la glosa. O sea, decir la levita y el sombrero de copa. No nos embarquemos en discursos de altisonante retórica y hablemos, como nuestro tiempo pide, con realismo.

Yo es mucho saber que la mayor parte de las repúblicas americanas recan en castellano, aunque ahora, buscándole los tres pies al gato, se pretende desvirtuar la verdad, en algún meridiano, rindiendo los votos a la confusa nacionalidad italiana de Cristóbal Colón. No debe ignorarse que existían repúblicas enteras en la vida "a la española". Más eso no es todo.

Un puñado de granos de trigo, españoles, hicieron posibles las grandes cosechas que hoy tiene el nuevo mundo capaces de abastecer a todos los continentes y acollar el hambre de millones de personas. Saber, asimismo, que los árboles frutales se llevaron a América — pese a las grandes dificultades de la navegación.

INSTANTANEA

El templo del Pilar en Zaragoza, es el de la Raza

Por JUAN MONTABES RUIZ
Coronel retirado de la Guardia Civil.

BELLISIMA, maravillosa, admirable — y aún todo ello con ser mucho no es todo lo que podríamos decir — es, a todas luces, a priori, la verdad que encierra — que entraña, sería el calificativo más justo — el título de esta modesta instantánea, de este 12 de Octubre, fiesta de la Faza, fiesta de nuestra excelsa Patrona la Virgen del Pilar. Este día el primero de los grandes que con voz serena, honrada, serénita, amigable, recia — como sus almas y sus cuerpos, plétophica de alientos y saturada de convicciones, lanzó a los cuatro vientos una de las más preclaras regiones de España: Aragón.

Región de esta España que siempre, pero hoy más que nunca, fué, es y será un Pueblo que con estremecimientos de victoria se abrió paso por caminos de dolor y de sangre, para vaciar en moldes nuevos la recia estirpe de sus santas tradiciones.

Es en esta Región, colmada de bendiciones como ninguna (EL UNFIAT magnífico e inabarcable de Dios, donde se conmemora con unanimidad y con entusiasmo inigualables y sin precedentes, el hecho de que en igual fecha a la de hoy del año 1492, un puñado de heroicos, intrépidos y abnegados marineros españoles, que han salido del puerto de Palos de Moguer, en un calido día del mes de Agosto, plétophica de fé, de santas creencias y afanes en pro del amor y engrandecimiento de España, tengan la indescribible alegría, como merecida recompensa a su hazaña, de gozar las primicias de la virginidad del Nuevo Continente.

Y es en esta región donde, en Zaragoza, la ciudad inmortal de

LA VIDA AJENA

Por W. Fernández Flórez
(De la Real Academia Española)

CON cierta frecuencia que revela constante preocupación por el asunto, es posible conocer estudios realizados en Inglaterra acerca de la pena de muerte. A lo menos no hay otro país que, si emprende análogo trabajo, lo difunda en parecida proporción. En Inglaterra funciona la horca, pero la aplicación de la pena capital está rodeada de escrúpulos y de reservas a propósito, primero, de si está en las atribuciones de la justicia humana y, aún respondiendo afirmativamente, si el medio empleado para la ejecución es el mejor o pueda ser sustituido por otro más elemental. También se discuten los toques que al máximo vigor deben poner el sexo, la edad, la salud de los reos. ¿Dieciocho años, como hasta, o veintitrés? ¿Ha de tenerse en cuenta el estado mental de los culpables? La silla eléctrica, la cámara de gas, la inyección de un veneno son más rápidas y menos torturantes que la sogá?

¿Cuántas dificultades en estas cuestiones! Se llega a aprobar una norma para el servicio de la ley, pero no hay precedimiento para borrar las dudas que quedan en una conciencia cristiana. Hasta cuando se trata de sujetos cuyos crímenes han subyugado a las muchedumbres, en el momento en que han de subir al patíbulo una general piedad suele solicitar el perdón de su vida.

Por otra parte, los que defienden la necesidad social de ese atroz castigo aducen argumentos considerables. Parece comprobado que cuando un país suprime la pena de muerte aumenta en él los asesinatos, y se alega que la relativa garantía de la atroz punición impone la necesidad de conservarla.

A veces, también, la monstruosidad de algunos delitos inclina a pensar que no son suficientes para el castigo y escarmiento las diversas modalidades de la pérdida de libertad del culpable. Ante el espantoso suicidio de un Christie o de un Haig, la repulsa y el espanto de la gente la lleva a decretar, en esas amplias decisiones del tribunal de la opinión pública, que el malvado sea raído de entre los hombres; muerto también, eliminado como un enemigo repugnante, como un aborto inconvertible.

Existen casos de insuperable horror en los que se diría que el criminal se ha colocado con su espantosa acción más arriba de la escala

de tocar las predicciones de los códigos que intentan encasillar la maldad. Son, por otra parte, escasos, pero cuando surgen dejan una impresión que no se borra y la unánime repulsa está entonces dispuesta a aceptar que se le trate con arreglo a la antigua fórmula de ojo por ojo y diente por diente.

En el pasado verano se perpetró en Portugal un crimen que debe figurar en la relación de las monstruosidades del delito. No hubo en él más matiz de morbosidad, de egotismo enfermizo que tanto impresionó en los actos del estrangulador londinense y en los de Haig, que disolvía a sus víctimas en un baño de ácido sulfúrico. Fue la barbarie pura y simple, una barbarie primitiva, pero escalofriante y capaz de impregnar de repugnancia y de espanto a cuantos leyeron en los periódicos lúso el relato, muy condensado, de lo sucedido.

Un jornalero del campo, para arribar a un campo ocasional algunos billetes cuyo importe apenas equivaldría a unas cuatrocientos pesetas, lo mató a palos mientras dormía una siesta en el campo, y después le cortó la cabeza con una hoz. Al malvado se le ocurrió esta idea creyendo garantizar con ello la imposibilidad de identificar a su víctima. Todos los horrores que cometió después siguen este afán. Cargó con la cabeza, envuelta en unos trozos de saco y la llevó con él durante mucho tiempo, ya que el envoltorio apreciaba a treinta kilómetros de distancia del lugar del crimen. Pero su feroz ansiedad de aniquilar cualquier vestigio que permitiese reconocer el macabro despojo, le arrancó todos los músculos de la cara, rasgó el cuero cabelludo y dejó casi al desnudo la calavera después de vaciarla de la masa encefálica.

Luego anduvo quizá varios días con el terrible paquete hasta que creyó haber hallado un buen escondite. En la soledad de un monte, colgó la cabeza entre unas zarzas, y fueron precisas las orientaciones que, después de preso, obtuvo de él la policía, para descubrir el espantoso resto.

En Portugal no hay pena de muerte. El asesino, de cuya historia se desprenden revelaciones de falta absoluta de sentido moral, será condenado a sufrir una prisión. No es creíble que le turbe en ella el recuerdo de aquella cabeza que desgajó y mutiló de macabro modo y que conservó junto a él, con su horripilante aspecto horas y horas. Vegetar, sin siquiera arrepentirse.

Surge la pregunta: ¿será un ser verdaderamente humano, con algo más que la forma de hombre, el que cesase de existir si ese criminal fuese ahorcado?

Pero el milagro de la vida es tan impresionante y tanto respecto impone su origen, emanado de la voluntad divina, que es la única que puede darla, que el espíritu cristiano, aunque le estremezca el horror de una maldad desahogada, se detendrá ante el raciocinio de que no basta el argumento de la defensa social para justificar la destrucción de una existencia por dañina y despreciable que sea.

Se trata de un problema de solución difícilísima para la sociedad.

¡¡PRÉSTAMOS!!
Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4.5 por ciento.—Amplio plazo de amortización. Préstamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudios gratuitos.
DGGCA y HERGON, S. L.
Centro Técnico Hipotecario
Avea. José Antonio, 55. MADRID.
NECESITAMOS AGENTES

SABORINA SORO
RESERVA MEDICAL PARA EL TRATAMIENTO DE LA LEPROSIA

MEDIAS GRATIS
De auténtico nylon americano las finísimas medias KATYTE que servimos en cualquier punto de España, se han impuesto entre todas las mujeres elegantes por su incomparable finura y su extraordinaria duración.
y además pueden reemplazarse enteramente gratis si nos escribe y manda peticiones detalladas al
Apartado 1227 - MADRID

Katyte
MEDIAS PRIMOROSAS POR CORREO
.....A TODA ESPAÑA.....

ESCUELA DE TRABAJO DE VALENCIA
AVENIDA JOSE ANTONIO, 44 y 46
Enseñanza para obtener los TITULOS de
DELINEANTE Y RADIOTECNICO
Matrícula hasta el 20 de Octubre
Enseñanza directa y POR CORRESPONDENCIA

Tractores ALLGAIER
12 HP. DIESEL, elevador hidráulico y poka
VENTA LIBRE :: Entrega inmediata
Finanzauto, S. A.
AVENIDA JOSE ANTONIO, 21 VALENCIA Tel. 44.063

EL PRIMER TENORIO DE LA TEMPORADA

Por CESAR GONZALEZ RUANO

EN ningún tiempo el público profano de la ciencia médica ha tenido más amplia y mejor información sobre la Medicina que en el nuestro. Jamás tampoco, como ahora, los médicos se han explicado tanto ni con mejor claridad. Nunca la enfermedad, como ocurre en nuestros días, se ha visto tan acosada por un combate en toda regla que nunca continuamente descubrimientos sensacionales, fórmulas científicas que la van cercando, venciendo, y muchas veces, desahogando.

Ciertamente la actividad médica que pudieramos llamar de cultura y de divulgación, es hoy inmensa. Basta darse cuenta de que en una ciudad como Madrid haya muchos días en que del índice diario de conferencias la mitad de ellas pertenecen al mundo de la Medicina. Los diarios acogen firmemente noticias, reseñas, artículos, informaciones, tertulias y reportajes que se refieren a los nuevos descubrimientos y que anuncia el acercamiento de la tuberculosis, la pulmonía universal que termina con el reumatismo, los próximos descubrimientos que apartarán de nuestra memoria el fantasma del cáncer.

Por otra parte, es evidente que muchas dolencias y graves enfermedades que hasta hace muy poco estaban consideradas como auténticos azotes de la humanidad, están desapareciendo casi por completo y son hoy día merecidos accidentes de escasa importancia.

También ha sido dominado el dolor, y ésta sí que es una conquista de importancia, sobre todo, en el orden moral. — que a los avances de la cirugía — que a nuestro entender no hacía ningún favor de prestigio a la ciencia médica, puesto que la victoria no es abrir ni cortar, sino no tener que cortar ni que abrir — ha seguido una época que triunfante se inicia ahora y que puede considerarse como un renacimiento del prestigio médico y un impulso carcajudo y burlando a la humanidad, mientras hasta a los leonados de manera para todos estimulante y bien concreto. El

médico moderno es un amigo, es un ser humano, cordial, que colabora con nosotros y que no se limita a regañar, prohibirnos los pitillos y recetarnos píagas. El médico moderno es casi siempre un intelectual informado, estudioso, a quien no se le resiste la palabra ni los secretos de la ciencia.

En un aspecto, todos notamos un ambiente de mejoras individuales en torno a la Medicina, a la Clínica y a la Farmacia misma. Junto a este general optimismo que se basa en realidades y no en entelequias desconocidas, lo único que se rie de nosotros, de médicos, de enfermos y de los peces de colores, es el vulgar catarro. ¡Esta sí que es buena! El catarro sigue siendo algo hermético y misterioso, sin muchas más soluciones y alivios que pudiera tener en la Edad Media.

Consulta pensar que el catarro tiene poca importancia, pero es una plaga que otona y complica a la humanidad y resulta casi cónica que la ciencia médica, que ha descubierto tantas cosas importantes, que ha disminuido enormemente el porcentaje de la mortalidad y que alarga la estadística de la vida media y de la juventud, o por lo menos, de la apariencia juvenil y buena parte de sus vigores, no pueda hacer nada realmente eficaz ante este espectáculo de media humanidad que muere, que tose, que tiene que interrumpir sus trabajos habituales y que ha de conformarse con que el catarro se vaya cuando ha cumplido su programa en inexorable calma e irritable impunidad. Es algo así como si a un ser que conoce varias lenguas vivas y muertas, que posee una cultura sólida y un sentido literario, se le resistiera la ortografía de una manera impenitente.

Nos toma el pelo el catarro, y en esta época de los primeros frutos, pasa como un don Juan Tenorio anticipado, soltando su impio carcajudo y burlando a la humanidad, mientras hasta a los leonados de manera para todos estimulante y bien concreto. El

VI CONGRESO INTERNACIONAL DE LEPROLOGIA

Por el Doctor FRANCISCO CANTO IBÁÑEZ

MADRID. — Diariamente en sesiones de mañana y tarde en el sobrio y elegante salón de actos, capaz para más de 600 personas de la Escuela de Estomatología de la Ciudad Universitaria, los leprologos de todo el mundo han asistido a la labor encomendada de estudio y discusión.

Ha tenido que presidir en el trabajo la más ardua continuidad desde las 9 de la mañana y desde las 4 de la tarde, pues más de doscientas cuarenta comunicaciones tenían que ser leídas en sesiones durante estos días, clasificadas en diferentes secciones de revisión de la clasificación, tratamiento, inmunología, control, asistencia social.

Tres puntos importantes, aparte de la parte de investigación que tanta importancia pesa, eran el tratamiento, el control y la asistencia social. Solo en la terapéutica han sido revisados cerca de 40 trabajos de especialistas leprologos, Couzadima, Ramos e Silva, Davidson, Garzen, Salomon, Seubijman, Zirilli, Latap, Chaukat, Matti, Dubois, Martín Veger etc. dando sus resultados sobre las medicaciones modernas para la curación del enfermo leproso. Se ha confirmado con pleno dominio sobre la Hansenosis con los tratamientos, siendo de apreciar la diferencia que existe entre los años anteriores y los de ahora uso de una completa regulación de lesiones dejando de ser hecillas con el tratamiento instituido según los casos.

Es, pues, un gran avance el obtenido confirmado por la experiencia expuesta por los leprologos mundiales. Y por ello tiene la importancia que merece el control y la asistencia social que ha de desplegarse en el que obtiene un alta medicamentosa en su tratamiento acumulatorio o sanatorial. Hemos tenido ocasión de hablar de la enfermedad con el Dr. Martín Vegas, de Colombia, quien manifestó la alta labor realizada con la preparación de los médicos de todos los continentes de la medicina sudamericana que valdremos en

lucha antituberculosa llevan a la práctica de reanubación B. C. Y. como profiláctico de mico bacteriano de Hansen y Koch. Espera un gran beneficio de esta actividad desplegada en combinación de ambas luchas.

En un descanso pudimos hablar con el Dr. M. Giquinto, de la organización mundial de la salud quien se encuentra satisfecho por la labor realizada en España y por el fruto de este Congreso, ya que dicha organización y el en experto en el traslado a esta capital en empresa también de organización, la preocupación por el trabajo.

En la mesa que dirige las discusiones el Dr. Matz secretario del consejo de la leprología internacional de la lepra, han estado muchas veces la palabra en las discusiones miembros de la asociación. Todos los asistentes por medio de auriculares y con un conmutador sobre el brazo de la butaca que ocupan oyen en su idioma la lectura o discusión de la comunicación o un microfono es servido al lugar donde el que tiene que intervenir se dirige a la conferencia que desde la cabina se traduce en español, francés, inglés o portugués lo que el pausadamente vaya diciendo. Los doctores de diferentes naciones, así como una larga file de butacas con religiosos entre las que se encuentra la Sr. de Montaigne (Hansen House) mexicana donde se atiende a más de 500 enfermos de Hansen.

Señal del dolor
TABLETA KIRON
No produce ardor ni adormecimiento
CINCOBOLAS (CINCOBOLAS)

DOMINGO, 11 DE OCTUBRE
Badojoz,
mentará hace
Equipo nuevo hoy en
en Laga el Badojoz
o Estacio para pres
público y, al mismo
mentar cortar la
fuerza de nuestro Cast
arrancado de la Liga,
Badojoz que empezó pe
su terreno, sacó lu
en Murcia; luego
figurándose como e
va a más por seman
y no está dispuesto
nariamente en su pa
nativa y que juego de
dar un buen pensa
de el día menos pensa
de dar un susto a q
escudicerte él. Si es
Badojoz que saldrá d
dado todo para di
distribuir la victo
sociales, habría pues
en Flandes.
Nos sabemos la alineaci
presentará el equipo ext
ero la del domingo a
formaban Abeljon,
tero, Luqui; Zamorita
Badojoz, Alonso, Vill
Badojoz y Torres. Su
de hoy no diferi

CASTELLON. DISPUS
ATENERSE EN C
El Castellón, por su
Badojoz todo
y no está dispuesto
esc sorpresa por us
en juego. Por ello lo
es, muy a gusto en l
de la clasificación,
mantenere en ella y
victoriosa que han
de decididos a jugar
admiendo, con su fast
ante, y a demostrar
que esta posición
ada y estas posibilida
inter el ascenso, no s
sualidad sino efecto de
furo futbol que el G
actica.
La alineación ya sabe
que no podemos de
na, pero si pronostic
Badojoz, Serrano,
Badojoz, Gadea, Pomar,
Badojoz, Villalta, Ibañe
lo no creemos equiva
da. Salvo que Picolin
último las intencione
secretos de guerra.
El partido, lo recorda
Badojoz, comenzará a l
y cuarto y será ar
el Sr. Portilla, co
Badojoz.
Elly por la mañana y
estar abiertas las 12
del Rcmca para que el
sin aglomeraciones,
Badojoz sus entradas, lo
Badojoz y pases sin ag
Badojoz. Procurer
Badojoz a estos y de
Badojoz del campo a
Badojoz hora no tienen
Badojoz que adquiriras
Badojoz. Aparte de esto, el C
Badojoz temado la impres
Badojoz de clasificar e
Badojoz por sectores y mar
Badojoz en las entradas. Ag
Badojoz desde hoy cada expectado
Badojoz usar la puerta cen el
Badojoz de la entrada que lleve
Badojoz precisamente por es
Badojoz para evitar los repor
Badojoz que se produjeran
Badojoz domingo del Murcia. Lug
Badojoz del campo, y dentro
Badojoz localidad que cada un
Badojoz procurará acomodarse
Badojoz lugar que más le guste.
Badojoz Les sorios, cuyos p
Badojoz tienen indicación de
Badojoz pueden entrar por la
Badojoz aludida yendo por la
Badojoz hacia el punto, y la B
Badojoz misma siguiendo la acc
Badojoz entrada de pa
Badojoz Badojoz. Así, per una
Badojoz Badojoz pueden buscarse e
Badojoz Badojoz. En todo
Badojoz Badojoz que tienen en
Badojoz Un poco de interés po
Badojoz de todos y no hay d
Badojoz que todos ganaremos e
Badojoz.

OSOS PARA LOS ENTR
RES Y MASAJISTA
Otra novedad hoy en
Badojoz será la de los fo

OBRA
VICENTE VA
EL CONTR
ANTE E
PRIMERA
VAL
Septiemb

Vida Deportiva

La III Vuelta Ciclista a la Provincia

Manuel Llorens, sensacional vencedor de la primera etapa

Marigil escaló en primera posición el puerto de Chóvat

Bajo el signo de la batalla y de la emoción empezó ayer la tercera edición de la Vuelta Ciclista a la Provincia. Y ya decíamos ayer que quizás la ausencia de sombras de rebulión en la lista de corredores participantes, no sería una desventaja para el desarrollo de la Vuelta, es más esperábamos que la igualdad de fuerzas entre los que toman parte, darían gran juego y emoción al desarrollo de la misma. Y efectivamente, así ha sido en la primera etapa disputada ayer.

Con 35 minutos de retraso o sea a las nueve y cinco minutos en punto, se dio la salida oficial a la tercera Vuelta Ciclista a la Provincia. De salida, por la carretera de Valencia toma la carretera del pelotón el almazorese Molina, con el deseo evidente de

pasar en primera posición ante sus paisanos, pero el alicantino Rubio cortó en flor las aspiraciones de Molina, despegándose poco antes de entrar en Almazora, produciendo un gran desconcerto en el pelotón. Por Villarreal sigue despegado Rubio y cuando el pelotón inicia la etapa, J. Bta. Llorens sufre el primer pinchazo de la Vuelta. Por fin el pelotón conducido por Serra logra alcanzar al fugitivo. Se marcha a fuerte tren y algunos corredores se van retrasando por pinchazos o porque no pueden seguir la marcha. Por Esilda y cuando empiezan las primeras estribaciones del "col" de Chóvat, empieza la criba y van destacándose los escaladores o los que están más fuertes. Marigil, que to en balde es uno de los mejores escaladores de España, se destaca rápidamente, subiendo una montaña que parece el "Tour de France". Amor con una furia digna de un toro de casta le sigue a corta distancia; tras ellos van Femenia y Serret, dos formidables corredores que a buen seguro darán mucha guerra en la presente Vuelta. La criba hace que los corredores suban este impresionante puerto distanciándose entre sí. Venos muy fuertes a Serra, Beltrí, M. Llorens, Rubio, Molés y Serafín. Los demás corredores mueven con mucha dificultad sus máquinas, viéndose algunos precisados a abandonar. La cima de esta montaña puntable se corona por el siguiente orden: 1.º Marigil, 2.º Amor y 3.º Femenia. En el descenso pincha Marigil cuando Amor bajando a "tumba abierta" ya le había desbordado. El percance de Marigil hace que se avive la marcha y los corredores llegan al control de Segorbe por este orden: 1.º Amor, 2.º Femenia y 3.º con el mismo tiempo los siguientes corredores clasificados: J. Mezquita, L. Ascheri, M. Salvador, J. Maña, A. Gargallo, J. B. Llorens, Juan Molina, P. Montins, M. Aguilar y J. Melés.

Los tres del equipo de Tarragona, que han hecho una maravillosa etapa.

A la salida de Segorbe, Amor, marchando a fuerte tren "piroge" a Femenia, que acusa el esfuerzo realizado. El pelotón conducido con gran energía por Marigil logra cazar a Amor a las p citas de Sagunto, donde hay una prima, que se la adjudica Marigil después de formidable "sprint" con Amor. Toda la acción de Sagunto allí presente anima enfervorizada a estos dos corredores. Por Almazora van destacados en un pequeño grupo Marigil, Amor, Serret, Beltrí, Serra y Rubio. A dos minutos viene el pelotón principal del que se destacan maravillosamente M. Llorens y Subies y cogen a los fugitivos en Villarreal. A la entrada de nuestra ciudad "demostró" fuertemente M. Llorens y se presenta vencedor a la meta.

Manolo Llorens, del que ya digimos era uno de los favoritos, ha hecho una formidable etapa, demostrando que está atravesando los mejores momentos de su vida deportiva.

Luciano Ascheri y J. B. Llorens han sido los corredores más desgraciados de esta primera etapa.

HABLA EL VENCEDOR

Al terminar la etapa nos hemos entrevistado con el vencedor, M. Llorens, que sonriente agradece las atenciones de sus admiradores de Villarreal. El Sr. Prié horaba de alegría. "La enhorabuena, Manuel."

"Gracias. Me ha tocado luchar mucho, pero al final he vencido."

"Tienes ánimos para seguir en cabeza hasta el final?"

"Hombre, ánimos no me faltan, pero en las montañas de mañana temo a Marigil y a Amor, como temo a Subies en las llegadas a la meta."

"Y para final, Manolo, dices cómo has conseguido esa forma tan maravillosa que te ha hecho ganar la Villarreal-Morella y ahora esta etapa?"

"A fuerza de entrenes y sacrificios!" nos contesta rá-

pidió mientras se lo llevan sus admiradores.

Cuando nos hicimos, vimos a Marigil que estudiaba el recorrido de hoy, mientras le decía a un amigo: "Mañana pienso ganar."

Nuestros pensamientos: "Batalla a la vista!" — S. BELLES.

Todos son directores o ingenieros de las industrias controladas por Moscú.

—¿Cuánto cuesta el alquiler?

—Ochenta marcos orientales, que tienen, aproximadamente, la cuarta parte del valor de los occidentales.

—¿Y cuánto gana usted como ingeniero del U-bahn?

—Ciento diez marcos al mes.

Es decir, querido lector, que nuestro "comunicante" disfruta un sueldo de unas cuatrocientas pesetas, más o menos, y de alquiler vuelve a entregar a los comunistas docientos cincuenta. Con lo que le resta para comer durante todo un mes, un remanente de ciento cincuenta pesetas.

—¿Y todo el mundo está en esta situación en el Demokratek Sector?

—Hay personas que están infinitamente peor. Los enfermos de inanición y anemia se cuentan por millares. Solamente los familiares de los miembros del ejército rojo y los pertenecientes al partido comunista alemán — en sus fuerzas de cheque — o los enrolados en la Policía militar, pueden avituallarse en los almacenes colectivos.

En cierta ocasión tuve la oportunidad de contemplar estos almacenes, que se asemejan bastante a las plazas de abastos de España, en lo que a edificio se refiere. Dentro se abigarran los objetos más heterogéneos, desde margarita hasta rifles y desde telas y uniformes azules, hasta lentejas o cebollas.

—Por cierto — le señalé — he observado cómo las mujeres — y mujeres jóvenes particularmente — gobiernan infinidad de cosas...

—Es que — replica mi amigo — el comunismo ha logrado la "emancipación" de las berlinesas, sustrayéndolas a la "tiranía" del hogar. De este modo habrá usted podido ver cómo nuestras muchachas conducen el U-bahn o los tranvías; trabajan de abañiles, actúan de guardias de tráfico o pican estombros... Una completa victoria socialista.

Otra de las cosas que han llamado poderosamente mi atención, ha sido el silencio tan sorprendente que se aguarda, hasta en el sector occidental, en los viajes del ferrocarril aéreo.

—Es el U-bahn una de las obras de las que estamos legítimamente orgullosos los berlineses. De antes y de ahora. Su funcionamiento es ejemplar; jamás ocurren accidentes y su sistema, dentro de la sencillez, incluye una garantía de velocidad y seguridad considerables. Los rusos, conscientes de su importancia, aseguraron el control. De igual forma que hicieron con el agua. Hiciera el punto que si se les antoja, Berlín puede quedarse sin medios de transporte — al menos el más importante — y sin el precluido líquido en los grifos de sus casas.

Y en lo referente a lo que antes me señalaba, respecto del silencio rigurosamente mantenido por los viajeros del U-bahn, le aclararé que de sus coches salieron muchas penas de muerte.

—¿Esponja?

—Así es y en su consecuencia delaciones. Hace todavía poco tiempo, con frecuencia

podía verse a personas que, tras una conversación sostenida con el viajero de al lado, eran detenidas y conducidas a lugares no por ignorados, difíciles de adivinar.

—¿Y en la actualidad?

—La desconfianza a los labios en un hermetico mudo. De vez en cuando, alguien cede el asiento a una persona mayor y entonces se pronuncia un imperceptible "tanké", sofocado por el monótono de las ruedas y los carriles aéreos.

Aún duró nuestra charla un buen rato. Pero por si alguien hubiese percibido mi entrada en el inmueble, era conveniente no prolongar la estancia allí. Nos despedimos con la emoción de las personas que, habiendo trabado una cordial relación, temen, con razonado fundamento, no volver a encontrarse nunca más en la vida. El en mayor desventaja que yo, porque a mí me cabía la esperanza inmediata de volver al mundo de los seres que luchan y se esfuerzan; si por también de los que, dentro de la relatividad humana, conciben la felicidad. A mi amigo está le había hecho creer, sin duda su identificación con la fatallidad nacional. Alemania se debía en la plenitud de su corazon.

NOGAT
Producto especial matarratas DE ACCION RAPIDA



El matarratas NOGAT, en polvo, grano y pasta fosforada constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas, ratones y topes. Se vende en principales farmacias y droguerías. LABORATORIO SOKATARG, calle del Fer, 16, Barcelona. Mandando este recorte recibirán gratuitamente un interesante folleto.

Clasificación

- 1.º Manuel Llorens, 4-13-20.
- 2.º Juan Amor, 4-13-47.
- 3.º Bautista Subies, 4-13-57.

(Estos tres corredores tienen descontada su bonificación.)

- 4.º Ramón Serret, 4-14-17.
- 5.º Julio Beltrí, 4-14-17.
- 6.º René Marigil, 4-14-17.
- 7.º Julán Rubio, 4-15-18.
- 8.º Joaquín Saura, 4-16-20.
- 9.º Vicente Serra, 4-18-33.
- 10.º Emilio Serafín, 4-19-15.
- 11.º Ramón Femenia, 4-19-15.
- 12.º Humberto Tessi, 4-23-17.

y con el mismo tiempo los siguientes corredores clasificados: J. Mezquita, L. Ascheri, M. Salvador, J. Maña, A. Gargallo, J. B. Llorens, Juan Molina, P. Montins, M. Aguilar y J. Melés.

Clasificación por Equipos

- 1.º Valencia (Amor, Subies y Rubio), 12-43-02.
- 2.º Tarragona (Serret, Beltrí y Serra), 12-46-47.

LA ETAPA DE HOY

Hoy se disputa la segunda etapa de la Vuelta entre Castellón y Benicarló.

De Castellón se dará la salida a las nueve de la mañana y se volverá a pasar por nuestra ciudad al regreso de Moró y camino de Benicarló. — SALVADOR BELLES.

Al fin, tras no pocos esfuerzos, logró encontrar la casa de la persona a quien buscaba. Era un bloque de viviendas de unas proporciones casi gigantescas y de un aspecto externo sorprendente, "capitalista". El mármol se había escatimado, como tampoco el hierro empleado incesante en los balcones.

Busqué una cifra romana y una letra, fijadas en el dintel de uno de los grandes portales, y penetré. Mi sorpresa fué en aumento al observar que dos relucientes ascensores cumplían su misión de igual forma que en cualquier edificio de apartamentos en el mundo occidental. No me extrañaba de que, aunque fuese Berlín-Este, hubiese casas con ascensores, pero sí de que siendo obra de los soviets, no se cumpliera mejor su doctrina, no se firda a la sobriedad de las construcciones. Pocos minutos más tarde sabría la razón de aquella aparente sinrazón. Desde luego persistiendo en mi conducta precursora, me dije que era preferible subir andando. Llamé en una de las puertas y salió a abrirme un individuo con "mono" azul. Le pregunté si vivía allí N. y con gesto torvo, pero relativamente amable, me respondió que en la puerta central de dos pisos más arriba.

El hombre de mi encargo, tenía aspecto más bien clerical. Había despacio y muy bajito. Le informé — todo desde el rellano de la escalera — quién era y el objeto de mi visita. Entonces colgado el índice sobre los hombros, me arrastró casi al interior de la morada y después de corroborarse de que estaba bien cerrada la comunicación con la escalera, me hizo seguirle a una habitación que, una vez traspasada por los dos, cerró también

cuando varias vueltas a la llave. Soy sincero, me invadió un frío mortal que recorrió varias veces mi cuerpo en sentido ascendente y descendente. Era miedo, miedo a que aquel hombre me hubiese preparado una encerrona, con sabe Dios qué propósitos.

Sus palabras sonaron en la estancia, de pocos muebles, con una tonalidad agradable.

—Todas las precauciones son pocas, ¿sabe? Por eso cierro las puertas pese a estar en mi casa.

La tranquilidad comenzó a tornarse a mi ánimo. En el mismo tono de voz que él, fui ampliándole detalles sobre cuantos extremos considero oportuno preguntarme. Después me enteré de que era un empleado del ferrocarril aéreo, U-bahn. Que estaba muy vigilado por los rusos y que le era prácticamente imposible fugarse.

—¿Es esta la razón por la cual vive en esta soberbia edificación?

—Verá usted, estas casas, todo este barrio nuevo de la Stalin Allee, ha nacido al conjuro de la propaganda roja. En él no hay restaurantes, ni cabarets, ni bares, ni nada de ese estilo. Los rusos anteponiendo a todo su programa de construcciones nacionalizadas, han levantado Stalin Allee con el mejor trazo y los más excelentes materiales. Su único propósito es el de dar a entender que se preocupan del obrero, construyéndole hogares.

—¿Pero aquí viven obreros?

—En efecto. Por la sencilla razón de que a todos los trabajadores, sin distinción de categorías, nos considera la U. R. S. S. como obreros. Comprenderá usted que en estos grandes pabellones no vive ninguno con la auténtica condición de tal.

Un español en el Berlín Oriental

III-La Stalin Allee.-Mujer-obrero y mujer-policia.-Almacenes colectivos.-El U-Bohn y el agua, controlados por los soviets

Por ENR QUE CIMAS

Un español en el Berlín Oriental

III-La Stalin Allee.-Mujer-obrero y mujer-policia.-Almacenes colectivos.-El U-Bohn y el agua, controlados por los soviets

Por ENR QUE CIMAS

Anuncios Económicos

MOLINAS DE HARER REPLICAS. Copiar puntos a ras medido, garantizadas, enseñanza completa gratis. MUSEF. Zaragoza 6. **BICICLETAS** y el mejor CICLO-MOTOR del mercado, MOPY-LEITE, con marca G. A. C. de 63 cc. Potente-silencioso-robusto y el más económico sobre todos los aspectos. No paga patente. MUSEF. Zaragoza 6. **MAQUINAS WERTHEIM** la marca de calidad. Para coser y bordar. **PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS.** Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio 7. CASTELLON. **VIGAS "CASTILLA"**. Las más fuertes, ligeras y económicas. Pitan presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono, 2846. **INSTALACIONES RIEGO** con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. **MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G"**. Garantía absoluta. Venta en SU-MINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratis. **CULTURA GENERAL** y repaso de Primeros Cursos del Bachillerato. Clases individuales. Por Profesor experto. Tardes. Méndez Núñez, 2, segundo. (Esquina calle San Francisco). **TRITURADORFES • CERNEDORES,** filtros-prensa, machacadoras, hidro-estratores, centrifugos, motores compresores, reducción velocidad, bombas de membrana y vacio. INDUSTRIAS SEQUI. Lepanto, 23. — Valencia. **MAQUINAS HACER REBECAS,** accesorios y enseñanza, cinco años garantía. CASA FANDOS. Pintor S. Abril, 21. VALENCIA. **ALMANAQUES** desde 0'95, con salidilla: 32 por 34 centímetros 1'50, 32 por 48 2'25. Enviamos muestras reembolso 25 pesetas. Litografía PILES. Pérez Galdós, 38. VALENCIA. **URGENTISIMO.** A comerciantes establecidos en ventas a plazos. Ofrecemos Subdirección importante. Compañía Seguros Defunción. Escribid: Apartado 970. VALENCIA.

AVICULTORES: Cuando necesitéis harina carne, pedid "El Búfalo" (carnaza) 5.30 kilo. Hijos Abel González, Valladolid. **GANE DINERO.** Contrato Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones: PALMER (926). Apartado 518. Valencia. **AGENTES** organizadores accésitanse, magnífico porvenir. Soli-citudes con referencias a O.T.A.P. General Mola, 21, Pral. Izqda. Zaragoza. **MAQUINAS ESCRIBIR "UNDERWOOD"**, sumaderas, calculadores, cajas caudales murales, ficheros metálicos, etc., multi-copistas, reparaciones. MECANOGRAFICA LEVANTINA. Mayor, 31. **ALEMÁN:** Traducción toda clase correspondencia comercial y particular. Trabajos a máquina. Razón: Bartolomé Reus, 11, bajo. **DESEO DOS** huéspedes a toda pensión. Razón: En esta Admón. **MOTORES DIESEL** alternadores nuevos garantizados. Elu-Maquinaria Eléctrica, G. Baiparda, 70. — Tíno, 13.433. **BILBAO.** **SE TRASPASA** local amplio propio para negocio. Informes: O'Donnell, 4. **PERDIDA** de herramienta de mano. Se gratificará su devolución en: Alfoza, 127. **VENDO LOCAL** con vivienda propio para industria, llaves mano. Razón: Mayor, 85-bajo, 6 a 10 noche. **AFORTUNADA** capital y colaboración a negocio en marcha, persona seria con título y experiencia mercantiles. Escribid a Gestoría Monfort "Anuncio". Caballeros, 56, dando dirección, y os visitará interesado. Máxima reserva. **SACOS.** Compra-Venta. Almacén y despacho, Cataluña, 20. Tel. 2847. **CASA PARTICULAR** ofrece pensión completa. Razón: En esta Admón. **VENDO FORD 17 HP.** 7 plazas, alquiler, muy económico. Razón: Garage Nicolau. **PERDIDA** de una pulsera de señora. Se gratificará a quien la devuelva a esta Admón.

JOSE CASAN
Conde Pestagua, 5 - Tel 2163 - GASTELON

Concesionario exclusivo para esta provincia de las Motocicletas **DERBI** de 250 c. c. y de 95 c. c. bicilíndrica

ACCESORIOS PARA MOTOS

Distribuidor de las acreditadas marcas de **BICICLETAS B. H.,** fabricación Orbea, GIL, STARK, ESBELTA

ACCESORIOS DE TODAS CLASES

GRAN SURTIDO EN EQUIPOS ELECTRICOS

Nuevas pérdidas en los embalses

MADRID, 10. — En noventa y tres millones de metros cúbicos ha disminuido el volumen total de agua embalsada en relación con el sábado 3 de octubre. Se disponen de mil novecientos veintiséis millones, equivalentes a 2'1 por ciento de la capacidad total de los pantanos.

La reserva de energía eléctrica ha disminuido en 31'6 millones de kilovatios-hora. Actualmente existen 475'8 millones, o sea 17'1 por ciento de la que debiera haber si los embalses estuvieran completamente llenos. — Cifra.

ATRACCIONES PERGOLA

HOY DOMINGO y MAÑANA LUNES A las 6:30 tarde

FX RAORDINARIOS BAILES

Orquestas: TABU Y ORPHEO

Reserve su mesa, en Avda. 2a, 69, Teléfono 1968.

Un se...
Principa...
de Julio...
bañ...
blito...
original...
mis...
La con...
bien vesti...
tacion...
el crecio...
ta y atra...
primer...
sobresalen...
Nieves...
de...
complica...
placem...
la arrolla...
hombre...
tictos pu...
maior...
maior...
lamiento...
cañon...
actos y...
uaciones...
bien...
bierna...
en el au...
para in...
estend...
mente a...
cena no...
terés de...
freo, ga...
aver en...
luros apl...

JOAN...
PO...
El re...
la metr...
una aus...
ocasion...
m...
Cuand...
"se" el...
para ac...
producc...
Almaz...
tudo...
actividad...
cdo ac...
res ab...
comer...
merc...
para...
var a...
a...
Segun...
sig Am...
un...
"com...
plico...
sido...
puede...
que yo...
bajo...
y...
me en...
debe...
un...
de...
a...
neces...
tegr...
"Si...
deven...
loan...
re...
p...
"La...
de...
puede...
lize...
ca...
con...
pro...
sina...
a una...
por...
tar...
Lugo...
me...
ora...
y baila...

Presento...
«La...
primer...
el sens...
mon...
En...
ha...
en...
de...
MASC...
nueva...
p...
"LA...
M...
de...
par...
vez...
su...

TEA...
Cen...
Yo-B...
El...
"E...
SAB...
1930...
techi...
REN...
1930...
Oric...
RIAN...
1930...
rins...
RON...
mas...
636...
zon...
en...
GAP...
En...
630...
En...
techi...

CINE Y TEATROS

TEATRO PRINCIPAL

Un señor de Filadelfia

Debuto ayer por la tarde en el Principal la compañía de Comedias de Julio Arroyo, con Carlota Bilbao y se presentó a nuestro público con "Un señor de Filadelfia", original de Manuel Martínez Romin.

La compañía bien conjuntada, bien vestida y bien ensayada, desgranó una representación discreta y atinada, en la que con el primer actor invierten papeles más sencillos Carlota Bilbao y Nieves López, aunque más breve el de ella. En cuanto a la obra, sin complicaciones, interés por su planteamiento y desarrollo, sobre la arrolladora personalidad de un hombre típico de América, con ciertos puntos de exageración y anacronismo, con el solo efecto del argumento, que en algunas ocasiones manifiesta el tono en los tres actos y subraya con acierto las situaciones desoladoras de un problema bien visto y bien resuelto por el autor, que hace gala en esta obra de la principalísima cualidad para hacer una comedia grata al espectador: la de mover verdaderamente a los personajes. En "Un señor de Filadelfia" la acción es clara y por ello el interés del público se siente satisfecho, gaudio autor y actores ayer en nuestro Teatro los más calurosos aplausos. — B.

Juan Crawford ace...
UR 10:0

POA M. BERUMEN
El teatro de Juan Crawford a la Sierra-González-Mayer después de una ausencia de diez años fue una ocasión memorable.

Cuando Juan se presentó en el "ser" el primer día de trabajo para actuar ante los filadores en la producción "El cuerpo sin alma", hubo un momento de emoción. Todo el mundo suspendió sus actividades, miró los ojos y escuchó atentamente. Aun las cámaras se abrieron sus puertas en el momento del estudio momentáneo para ir al escenario y observar a la actriz en acción.

Según dice la crítica, "Cuerpo sin alma" ha constituido para esta temporada un éxito. Como todos los retos, nos explicó sencillamente esta película ha sido una de las más exigentes, pero que marcó la primera vez que yo bailaba ante las filmadoras en diez años. Necesité mucho trabajo y muchos dolores, pero me creó una lección: cualquier cosa que uno aprenda en la vida, debe practicarla y nunca dejarla a un lado conscientemente por causa de algo nuevo. Ahora estoy resuelta a continuar bailando, ya sea que lo necesite para mis "roles" cinematográficos o no.

Si las cosas siguen como ella lo desea, Juan continuará su carrera representando una variedad de papeles.

"Esta es la hora de la versatilidad", dice ella. "Nuestro espectáculo puede ser dramático, especíaco, ligero o un tipo de caracterización. No es eludible y además la competencia es muy fuerte. Tan pronto como yo termine "Cuerpo sin alma" tengo proyectado pasar a una "Comedia de aventuras, que por ahora se titula "Johnny Guillero". Luego deseo retornar al drama; encuentro me gustaría hacer otro musical en la que pueda cantar y bailar".

Presentación mundial de "La Tónica Sagrada", primer film rodado con el sensacional procedimiento "CINEMASCOPE".

En el cine ROXY, de New York, ha sido proyectado por primera vez en el mundo una producción rodada en el sistema "CINEMASCOPE", producido con ello una nueva etapa en la historia del más popular de los espectáculos.

"LA TONICA SAGRADA" es el más reciente de esta producción, inspirada en las visiones que hubo de ver la banca del Salvador, una vez que sus verdugos, ajenos a la

Sartelera

TEATRO PRINCIPAL — Compañía Comedias Arroyo-Bilbao. — 7:15 y 11:00. — "El Pobrecito Embustero". — Estreno.

SABOYA. — 4:30, 7:30 y 10:00. — "Acortada", tecnicolor.

REX. — 4:30, 7:30 y 10:00. — "Tempestad en Oriente". — T. M.

RIALTO. — 4:30, 7:30 y 10:00. — "Tuchas Submarinas". — T. M.

ROMEA. — 4:15. — "Nuevas en la Higuera". — 6:30 y 10:00. — "El Crimen del Mundo" y "Amor en la Higuera". — T. M.

CAPITOLIO. — 4:15. — "En una isla contigo". — 6:30 y 10:00. — "Traición". — "En una isla contigo", tecnicolor.

«El Español», una publicación cuya tirada se agota en toda España

Acaba de aparecer el número 254 del Semanario "El Español". Abre el número un interesante reportaje firmado por José M. Deleyto, titulado "Pantanos contra restricciones". El reportaje constituye un estudio completo del gran problema de la sequía, su posible solución y la situación hidroeléctrica actual. "Aspectos económicos de los convenios entre España y Estados Unidos" es el título del artículo que firma José Luis Sampedro.

Torcuato Luca de Tena habla de su novela "La otra vida del Capitán Contreras".

Octavio Aparicio López, enviado especial de "El Español" publica un magnífico estudio de Trujillo. "Holanda, paraíso de las mujeres" desde Holanda, en exclusiva escribe José M. Glona.

"El cine europeo es demasiado intelectual", interesantes declaraciones del director español Rafael Gil, premio por su película "La guerra de Dios".

Ana M. Mateu publica su novela corta titulada "Fausto".

Un interesante reportaje de la vida de los impuestos, lo firma José Manuel García Roca.

"A cinco mil metros de altura en espera de la muerte", continuación de las aventuras de Arturo Mateos el motorista solitario.

Con "Las noches de Faruk", reportaje de Pedro Voltes, sabrá usted cosas inéditas de la fastuosa vida del ex-rey.

"La Iglesia del silencio y la Persecución comunista", reportaje sobre el "Domingo de la sangre" firmado por Pedro Gironella.

Completan el número otros interesantes artículos y reportajes firmados por Luis Ponce de León, Luis López Pando, F. Costa Terro y Claudio Colomer Marqués.

Tito concentra sus fuerzas...

(Viene de la primera.)
fuerzo y dicho que considera la entrada de tropas italianas en la zona como un acto de agresión contra el cual Yugoslavia tiene derecho a utilizar sus fuerzas armadas.

Según la agencia yugoslava Tanjug, Tito afirmó: "Yugoslavia tiene derecho a emprender todas las medidas de que dispone con arreglo a la Carta de las Naciones Unidas, incluyendo el uso de las fuerzas armadas, para la defensa de la paz".

Anunció que la primera medida tomada ha sido el envío de tropas a la zona B. "La entrada de las tropas italianas en la zona A del territorio de Trieste — insistió — la consideramos como acto de agresión contra nuestro país." Añadió que deseaba repetir lo que había dicho en un discurso reciente: "Yugoslavia tomará las medidas correspondientes para rechazar cualquier agresión italiana. Nuestra paciencia — de Caró — ha terminado". Tito, dividiéndose a las potencias occidentales dijo: "¿Quiéren que esta nación sea su amiga o su enemiga? ¿Cómo pueden esperar la amistad de nuestro pueblo si quieren quitarnos Trieste? Apelo a que rectifiquen éstos antes de que sea tarde".

"Al mismo tiempo Tito ha propuesto una nueva solución a la disputa sobre la base de la división en "unidades autónomas" bajo la administración yugoslava e italiana. Con esta nueva propuesta abandonó su demanda de que el puerto de Trieste sea internacionalizado y sugiere que se ponga bajo la administración de Italia. La zona B del territorio — en manos de los yugoslavos — y todo el "hinterland" de la ciudad se colocaría bajo administración yugoslava durante diez años o más. "Esta — dijo — es la única solución que sea posible".

Tito afirmó: "No reconocemos la decisión norteamericana de entregar a Italia el control de la zona A, en tanto dejar a Yugoslavia el control de la zona B, dejando que los dos países resuelvan el destino del territorio a largo plazo".

Repitió que la entrada de las tropas italianas en la zona A, será considerada como "acto de agresión". — Efe.

LLEGAN IMPORTANTES FUERZAS BLINDADAS
TRIESTE, 10. — Importan-

tes formaciones blindadas yugoslavas llegan a la zona de Trieste, coincidiendo con el discurso pronunciado por Tito en el Eslovac. Los muelles y astilleros de Trieste están inmovilizados por la huelga declarada por los comunistas. — Efe.

TANQUES ANGLONORTE-AMERICANOS FRENTE A LOS YUGOSLAVOS

TRIESTE, 10. — Tanques angloamericanos guardan todos los caminos que conducen a la zona A. Las fuerzas de una y otra zona se hallan a pocos kilómetros de distancia. Cualquier intento de los tanques yugoslavos de cruzar la frontera, podría provocar un sangriento conflicto, en el que las tropas aliadas estarían en inferioridad de una contra seis. — Efe.

LA POBLACION NO PARECE IMPRESIONADA

TRIESTE, 10. — La ciudad apareció con numerosas banderas italianas, lo que le da cierto aire de fiesta. Los soldados italianos se ven por todas partes, pero sin armamento. La población no parece impresionada por las amenazas de Tito. — Efe.

ITALIA DISPUESTA A NEGOCIAR

ROMA, 10. — Un portavoz del Ministerio italiano de Asuntos Exteriores ha declarado que Italia aún está dispuesta a negociar con Yugoslavia sobre el asunto de Trieste. — Efe.

LA OPINION DEL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 10. — Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que "es difícil comprender como puede Tito considerar un acto de agresión la entrada de

VIOLENCIAS CONTRA LOS ITALIANOS EN LA ZONA "B"

ROMA, 10. — La zona "B" del territorio libre de Trieste ha comenzado esta noche a ser escenario de violencias contra los italianos, según informa la agencia Ansa, en un despacho fechado en Trieste. La citada agencia

dice que más de 50 italianos han tenido que huir a la zona "A" desde la zona "B" al destruir los yugoslavos varias viviendas y escuelas italianas. Los que llegan a la zona "A" han manifestado que los yugoslavos ordenaron salir de la zona "B" a numerosos italianos que ahora esperan en la frontera a que los soldados comunistas les permitan el paso. — Efe.

TEATRO PRINCIPAL	SALA DE FIESTAS SAVOY
COMPANIA DE COMEDIAS	HOY DOMINGO
JULIO ARROYO	7 tarde y 11:30 noche
CARLOTA BILBAO	GRAN TEMPORADA DE OTOÑO
HOY - 7:15 y 11	ORQUESTAS
EL POBRECITO EMBUSTERO	PORTOLES Y TABU
MAÑANA LUNES	Reaparición de la vocalista
TARDE Y NOCHE	RUMBO ROSEMARY
de Quintero y León.	

PLAZA DE TOROS

GRAN FIESTA ARAGONESA
HOY DOMINGO A LAS 4:30 DE LA TARDE

Grandioso festival folklórico aragonés con la mejor rondalla, cantadores y bailarines de Aragón, con la figura máxima de Francisco Caballero, el as de los loteros de Zaragoza.

Todos los estilos de jota y gran fin de fiesta.

PRECIOS: 1, 2 y 5 pts.

¡TODO EL MUNDO A PASAR UN GRAN RATO EN LA PLAZA!!

Plaza de Toros DE CASTELLON

MAÑANA LUNES Cinco tarde
FESTIVIDAD DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR
HOMENAJE A LLAPISERA
RAFAEL DUTRUS



Reaparición de su nuevo y fantástico espectáculo

Con sus nuevas y originales creaciones

El más grandioso espectáculo presentado en todos los pocios

¡EXITO CLAMOROSO EXITO!!

CARRUSEL 1953

Y MILES DE DUROS EN REGALOS
10 soberbios y espléndidos regalos. 10

- UNA NEVERA ELECTRICA O 15.600 PESETAS. — TRES MIL DUROS.
- Una Bicicleta para Caballero. 3.º Una Bicicleta para Señora o Señorita. 4.º Una Gabardina para Caballero o Señora. 5.º Un Reloj de Pulsera para Caballero o Señora. 6.º Un Sobre "Misterioso" o 500 Ptas. 7.º Otro Sobre "Misterioso" o 500 Ptas. 8.º Otro Sobre "Misterioso" o 500 Ptas. 9.º Otro Sobre "Misterioso" o 500 Ptas. 10. UN ABRIGO DE PIEL PARA SEÑORA O 3.000 PESETAS.

A partir de hoy están puestas a la venta las localidades y entradas en las Taquillas de la Plaza de Toros y en los sitios de costumbre.

PRECIOS POPULARES

Estalla un depósito clandestino de explosivos en Túnez

TUNEZ, 10. — Seis tunecinos han resultado muertos al hacer estallar un depósito de explosivos, al parecer clandestino, en donde estaban almacenados noventa kilos de pólvora, 600 granadas y otros diversos explosivos. — Efe.

La conmemoración...

(Viene de la primera.)
Domingo, y el de la de San Carlos de Lima.

El Dr. Carrizosa, que es presidente de la primera comisión, informó a la sesión plenaria sobre las misiones de la Universidad. Después de un animado debate en el que intervinieron numerosos asambleístas, se acordó que las misiones de la Universidad, respecto a sus alumnos deben atenderse a estos principios generales:

1. — Que la formación del alumno sea tan humana como técnica.
2. — Que fomenten las posibilidades del individuo y le entregue instrumentos de acción y de trabajo.
3. — Que compagine lo formativo con lo útil.
4. — Que procure fomentar la cultura general y la especializada.

Respecto de la formación que debe tener el estudiante que vna a la Universidad esta comisión se prueba: que estimos convenientes.

Seguidamente la Asamblea trató del proyecto de creación de la Universidad histórica acordándose la designación de una comisión que se encargará de redactar la estructura de dicha universidad hispánica.

También se acordó que la oficina de Educación iberoamericana actúe con carácter permanente de secretaría de la Asamblea de Universidades hispánicas, a fin de coordinar todos los trabajos y realizaciones que salgan de esta primera reunión. Igualmente se acordó aceptar el ofrecimiento de la Universidad internacional Meréndez y Peñalayo para que actúe como coordinador entre las universidades hispánicas y las del resto del mundo. — Cifra.

NUEVO TEATRO DE EDUCACION Y DESCANSO CASA SINDICAL

(Entrada por la calle Conde Peñagüsa)
Inauguración de la temporada
Hoy domingo, a las 7 tarde y 10 noche.

NINOTCHKA

a cargo del Cuadro de Comedia Castellana de la Provincia de Educación y Descanso

Director: D. JOSE BAEZA

Mañana lunes, FIESTA DEL PILAR, a las 7 tarde y 10 noche. Actuación del Cuadro de "Comedia Valenciana" de la Provincia de Educación y Descanso.

"GRANDES DEL COR" "VIDES TRUNCAES" "CIBLS DE NOVENSA"

Director: D. VICENTE VICIACH.

Precios de acuerdo con las normas y O. S. de la Obra Sindical "Educación y Descanso".

- REX -
LUNES - 4:30, 7:30 y 10:30
GRANDIOSO ESTRENO

ERROL FLYNN • MAUREEN O'HARA
ANTHONY QUINN

LA ISLA DE LOS CORSARIOS
Director: GEORGE SHERIDAN

LA MAS EMOCIONANTE LEYENDA DE AVENTURAS Y ABORDAJES ENTRE PIRATAS

TOLERADO MENORES

SABOYA RIALTO
MAÑANA LUNES
4:30, 7:30 y 10:30
SENSACIONAL ESTRENO
ESTRENO
METRO GOLDWYN MAYER

ROBERT TAYLOR
ELIZABETH TAYLOR
JOAN FONTAINE
GEORGE SANDERS
EMILY WILLIAMS
RICHARD TRAPPE

LA LEY DEL LATIGO
Director: LEWIS MILESTONE

LA TELEVISION MAS GRANDIOSA, CON EL MEJOR REPARTO

EN MAGICO TECHNICOLOR

TOLERADOS MENORES

AVENTURAS EXTRAORDINARIAS EN TIERRAS SALVAJES DE AUSTRALIA

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE LISBOA

El crecimiento de la marina mercante portuguesa ha desbordado todas las previsiones

LISBOA 9. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Un nuevo navio, el "Rita Maria", destinado a las líneas de pasajes entre Lisboa, Guinea y Cabo Verde, ha sido inaugurado en la capital lusa. El crecimiento de la Marina mercante en un gigantesco esfuerzo que desbordó todas las previsiones, continúa pues, siendo el tema medular de la vida portuguesa.

El "Rita Maria" es un hermoso navio de hierro maravillosamente proyectado, alto de mástil, robusto de casco y con la proa tan fina como la de un "yacht" de regatas oceánicas. Construido en Portugal, y en los astilleros de la CUF, donde ya nacieron el "Ana Matilde" y el "Alfredo da Silva", gemelos en tonaje del "Rita Maria", el nuevo barco de pasaje constituye una rotunda prueba de las posibilidades de la construcción naviera portuguesa. En dieciséis años, esos astilleros en que se levantó con destino a la Sociedad General el "Rita Maria", terminaron treinta y dos navios de gran tonelaje que ahora se ven en la casa con el mar alto y cuatro remolcadores que prestan servicio en el puerto de Lisboa. En cuanto a la flota de pesca, una de las metas por lograr, que más hondamente se plantearon los hombres de Portugal, los astilleros de la CUF botaron al agua diez y siete navios.

La construcción naval portuguesa, que se halla en un período de excepcional desarrollo, plantea en los medios marítimos, que es tanto como decir medio Portugal, la cuestión de los barcos encargados en astilleros de otros países y la posibilidad de realizar la tarea en la propia casa. Los astilleros de la CUF, se afirma, pueden construir en Portugal navios de cualquier tonelaje. "La prueba de mayor importancia —dice "Journal do Comercio". En cuanto a poner nuestras construcciones navales en parangón con las que hemos confiado a constructoras extranjeras, ya está felizmente realizada. El nuevo barco que fué provisto de todos los sibilísimos modernos, de los últimos sistemas contra incendios, de los máximos refinamientos que pueden brindarse al pasajero, llega en un difícil momento para la navegación marítima. La palabra crisis, no ya en Lisboa, sino en los círculos marítimos del mundo entero, se encuentra en todos los labios. Después de la guerra, el impulso de varios países por reconstruir las flotas mercantes, resultó tremendo. Tan amplio como contumaz, pero hoy esas flotas, están en riesgo, en temeroso riesgo económico, afrontando una grave crisis, sufriendo grandes perjuicios. Según recientes encuestas, 1.114.460 toneladas pagan las consecuencias de un paro forzoso y de una absoluta inmovilización. Aparte de esa cifra, es preciso contar con la enorme flota de reserva de los Estados Unidos. Entre los navios inmovilizados, se incluyen 61 barcos de Panamá, Honduras, Costa Rica, 88 suecos, 60 noruegos, 45 finlandeses, 31 griegos y el número de hélices inmovilizadas, tiene a aumentar.

INFORTUNIO NAVIERO MUNDIAL

Con este título, "La crisis", el último boletín de la Marina mercante portuguesa estudia largamente el problema, las relaciones que ese infortunio naviero y mundial puede tener en cuanto al país. Las condiciones en que se realiza la competencia son difíciles y sus consecuencias ya se hacen sentir en considerable escala. En los últimos meses, aunque las fuentes de la cuestión radiquen mucho más lejos, las tarifas de los fletes descendieron desordenadamente y en vuelo en picado. Conforme se tranquiliza el tablero de la política internacional, el temor crece en los medios navieros. Se trata de un movimiento de riñón a diáxtole, símbolo de una creciente amenaza que puede desdoblarse en trágica realidad, pues los intereses son enormes y, en consecuencia, también los efectos.

Hace unos días cuando partió de Lisboa la motonave española "Covadonga", en la que viajaba cercado por su amplia proa el colega Salvador Vallina, nuevo corresponsal de Pyresa en México, el capitán no sabía aún si le nove apropiaría a Veracruz o a Nueva York y en el barco el tema era la huelga norteamericana. En cuanto al transporte de viajeros, la competencia entre el avión y el navio fué continuada por el duelo, enconado y tremendo, entre las líneas navieras. Guerra de precios constante, gentes que se desviven para atrapar al pasajero y pescarlo con la ejemplaridad de los respectivos servicios navieros.

En este aspecto, los portugueses no sufren muy duramente la crisis. Sus barcos son modernísimos, los precios, como dicen en los sitios de alto copete, asequibles y el trato, insuperable. Además, con un espléndido sentido de las realidades, la campaña de propaganda de las compañías navieras portuguesas es un modelo en su género. Se ha hecho tradicional al inaugurar las líneas, en los cruceros de recreo, en cualquier viaje que tenga algo de extraordinario, invitar a la prensa del país. Con innegable generosidad, que por otra parte alcanza sus tratos, las compañías invitan a los de la prensa y del reciente viaje del "Veracruz" a los puertos mediterráneos hay periodistas que lleva dadas a luz treinta crónicas.

Por lo menos en cuanto al mercado interno, las navieras portuguesas eliminaron sagazmente cualquier competencia. Su plan no pudo ser más inteligente, ni su éxito más merecido, pues dejando aparte las muchas y buenas cualidades de la Marina mercante portuguesa, hay que destacar que los navios lusitanos antes que hombres de negocios son patriotas, difícil virtud, la de sacrificar el propio interés al de la patria. Merece a ese sacrificio, hoy los barcos portugueses son exposiciones flotantes que muestran al mundo lo que su país alcanzó en los años últimos, concretamente en el campo de las artes y las letras. En los trasatlánticos portugueses, esculturas, ceramistas, artesanos del país toman parte en la decoración de las naves. No se escatiman esfuerzos ni buen gusto. La orientación artística es elocuente. Los primeros nombres de la historia del arte moderno portugués, son paseados por los siete mares. Así, desde Atalaya Merceiros, Joaquín Rebocho y Tomaz de Mello, a la actual escuela de escultura.

En el "Rita Maria", que dispone de radar, sistema de extinción por anhidrido carbónico, aparatos especiales que localizan y extinguen el fuego, colaboraron los artistas Manuel Lapa, Barrahas y Matos Chaves, bajo la dirección de Rebelo Do Andrade y a pesar de todas las crisis del mundo naviero, Portugal dispone de otra exposición más que llevará su bandera y la realidad viva del país a los más lejanos puertos.

ADOLFO LIZON.

Aumentan las detenciones en la Alemania oriental

BERLIN, 10. — La Oficina de Información occidental, de carácter anticomunista, ha hecho constar que la policía secreta comunista ha realizado redadas en la provincia de Mecklemburgo y ha detenido más de 250 personas, como sospechosas de espionaje en favor de los países occidentales. Según la Oficina de Información, estas redadas comenzaron en las casas en los primeros días de este mes y aún continúan. Se dice que han sido detenidas unas ochenta personas en Torgelow; 60 en Neustrelitz y 110 en Neubrandenburg. La misma fuente de información dijo ayer que habían sido detenidas en la provincia de Turingia, más de 200 personas, en redadas parecidas. Otra organización anticomunista, el grupo de "Luchadores contra la Inhumanidad", ha informado de que 60.000 presos políticos se encuentran en cárceles soviéticas de la zona oriental y de que el número de detenciones aumenta diariamente. —Efe.

DESDE NUEVA YORK

Eisenhower define la posición de EE. UU. frente a la ofensiva de paz soviética

NUEVA YORK. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — El Presidente Eisenhower ha dicho en un discurso pronunciado ante la VI Asamblea del Consejo Nacional de las Iglesias de Cristo, que el único camino para evitar una futura guerra es mantenerse a la cabeza en la producción de bombas atómicas y de hidrógeno. "Rusia conoce los secretos atómicos — dijo Eisenhower — y todos sabemos la hostilidad del Kremlin hacia los Gobiernos libres. Nosotros, nuestros amigos debemos levantar y pagar el mantenimiento de la poderosa fuerza militar que nos asegure contra la eventualidad de un ataque". Las cinco mil mujeres congregadas en Atlantic City no pudieron contener un estremecimiento de terror cuando el Presidente de los Estados Unidos les explicó que el grado de acción de los aviones actuales y el desarrollo de la energía atómica convertirían a Norteamérica en un escenario sangriento si la nueva guerra llega a declararse. Hasta la fecha el pueblo norteamericano no conoce los efectos de la guerra más que en el envío de hombres y armas a ultramar. El temor de que los aviones bombardeos que han asolado otras capitales europeas puedan caer dentro de sus fronteras produce una impresión sencillamente espantosa entre los ciudadanos de este país.

El discurso de Eisenhower encierra, sin duda, un alto valor, porque ofrece de una manera contundente la clave de la política norteamericana frente a Rusia, cuyo poder bélico se estima aquí que ha dado un paso gigantesco con el descubrimiento de la bomba de hidrógeno. Las palabras firmes y rotundas de Eisenhower definen la posición de Washington de no caer en el lazo tendido por Moscú mediante la campaña de paz soviética, aunque tenga que oponerse a los deseos de ciertos aliados de la Europa occidental, que favorecen las conversaciones con Malenkov y se hallan convencidos de la sinceridad de Rusia. Los comentaristas más importantes de la Prensa estadounidense consideran que Eisenhower no accederá a negociar con el Kremlin mientras que los comunistas no demuestren su buena fe, y aún en el caso de que por evitar puntos de fricción con Francia, Inglaterra y Alemania le pidiesen a ceder, este país siempre iría a la conferencia con las mayores reservas.

LA OPERACION "CANDOR"

Los periódicos norteamericanos señalan al mismo tiempo, que Atlantic City fue el lugar elegido por Eisenhower para inaugurar la operación "Candor", de la que se venía hablando desde hace algún tiempo, y que consisten en explicar a la gran masa del país el enorme peligro por el que atraviesan los Estados Unidos, con objeto de estimular el deseo del pueblo a que se desarrolle un amplio programa de defensa y no se muestre reacio a pagar los impuestos que le exigen. La operación "Candor" se relaciona estrechamente con el proyecto del Instituto Tecnológico de Massachusetts, de levantar una "línea Maginot" a todo lo largo de las fronteras norteamericanas mediante la instalación de grandes sistemas automáticos de radar para localizar a los bombarderos con cuatro horas de antelación, por lo menos, y un arsenal de proyectiles dirigidos y de batería antiaviones. Todo ese sistema de defensa, que se conoce con el nombre de operación "Lincoln", costaría por encima de los cincuenta mil millones de dólares, según los cálculos de los técnicos.

La inauguración de la operación "Candor" está despertando cierta inquietud en los círculos oficiales de Washington. ¿Qué efecto producirá en la Europa occidental un gigantesco rearme de los Estados Unidos? ¿Cómo reaccionarán los países de la N. A. T. O. que se encuentran solo a pocos centenares de kilómetros de Rusia al contemplar el miedo norteamericano ante la amenaza de un bombardeo atómico a pesar de la distancia que les separa de las fronteras soviéticas? Posiblemente, se piensa aquí, los aliados europeos se sentirán abandonados y la eficacia defensiva de la N. A. T. O. comenzaría a perder fuerza. Es evidente que el alto costo de la operación "Lincoln" no permitiría a los Estados Unidos cooperar de una manera sustancial en la defensa europea. Por otra parte, los aliados de Europa reclamarían una "línea Maginot" semejante o el acuerdo con Rusia para evitar el peligro de un ataque.

RODRIGO ROYO.

Churchill insiste en pedir la Conferencia...

legro de una paz segura y duradera.

"El interés de Gran Bretaña, Europa y la alianza de la NATO — prosiguió — no es el de enfrentarse a Rusia contra Alemania ni Alemania contra Rusia, sino hacer que ambas vean que pueden vivir seguras una contra otra, a pesar de sus problemas y divergencias. Para que tengamos una intervención muy decidida en todo esto, nuestro deber es utilizar nuestra creciente influencia tanto con Alemania como con Rusia, para librarlas de toda inquietud que puedan sentir una con respecto a la otra". Personalmente dió la bienvenida a

El primer ministro se refirió a su discurso de 11 de mayo en el que habló de la posibilidad de un pacto de no agresión con Rusia tipo Locarno. "Cuando en ese mismo discurso hablé de la idea de un Locarno — dijo — que significar, desde luego, el plan de que todo el mundo vaya contra el agresor, cualquiera que sea, y andase a la víctima grande o pequeña. Para hacer esto es imprescindible para lo que se creó la GNU. Se nos ha dicho que el tratado de Locarno fracasó y no impidió la guerra, pero para eso hubo una buena razón: los Estados Unidos no formaban parte del tratado. Si los Estados Unidos se hubiesen unido antes de la primera guerra mundial y entre las dos guerras el mismo interés, y hubieran ejercido la misma presión para conservar la paz y mantener la libertad que gracias a Dios está haciendo ahora, puede que nunca hubiese habido la primera guerra y, ciertamente, nunca la segunda. Con su poderosa ayuda tengo la esperanza de que no habrá una tercera".

"Una palabra acerca de mí, agregó Churchill. Si todavía, a mis años, sigo aceptando la carga de mi puesto, no se debe al amor que siento por el mando. Ya he tenido bastante, tanto de años como de cargos públicos. Si

El Ministro de Agricultura clausuró en Sevilla la Asamblea de la C.E.A.

Importante discurso del Sr. Cavestany

SEVILLA, 10. — Se ha clausurado el acto de clausura de la quinta asamblea de la C.E.A. Presidió el Ministro de Agricultura.

Previamente, a las nueve de la mañana se celebró el último pleno de trabajo, durante el cual se procedió a la constitución del nuevo comité directivo. Más tarde y bajo la presidencia del Ministro de Agricultura, se procedió a la sesión de clausura, en la que habló el Sr. Cavestany.

Seguidamente se procedió por el Ministro de Agricultura a la entrega de un pergamino al profesor de la Facultad de Ciencias de la Agricultura, en el que se le concedió el título de socio de honor de la Asociación Nacional de Ingenieros Agrónomos. Después el profesor mencionado contestó con unas palabras de agradecimiento.

Más tarde el presidente de la Asamblea procedió a la imposición de la medalla de la C. E. A. a numerosas personalidades españolas.

Por último el Ministro de Agricultura pronunció un importante discurso. —Cifra.

DISCURSO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

SEVILLA, 10. — El Ministro de Agricultura D. Rafael Cavestany, durante la sesión de clausura de la VI Asamblea General de la Conferencia Europea de Agricultura, ha pronunciado un discurso en el que ha dicho lo siguiente:

"No venía como Ministro de Agricultura ni como labrador a despedirme de los asambleístas, sino a concertar una nueva entrevista, porque creo sinceramente que nunca los hombres hemos estado más necesitados de reuniones cordiales, con el alma abierta y el espíritu sincero, que ahora, cuando, torvos egoísmos ponen en peligro nuevamente la sagrada paz de nuestros campos. Vengo también — dijo — como representante oficial de un país que, solidario con los principios de convivencia internacional, no rehuye jamás la colaboración en ninguna causa digna que por eso no es hoy un desconocido entre vosotros, sino un viejo amigo de los tiempos de la Confederación Internacional de Agricultura, en la que estuvieron honrosamente representados por las asociaciones de Agricultores y de Ganaderos y por la unión de Viticultores".

Invita el Sr. Cavestany a que los asambleístas contemplen todo lo que hay en nuestra Patria y hace una rápida exposición de la riqueza de cada región. "Nunca, afirma, encontré tal variedad climática, folclórica, con solo subir o bajar se nos ofrecen los paisajes más dispares, las visiones más extrañas, que han hecho de España un país de contrastes y leyendas. Si efectivamente hemos de cooperar todos en la resolución de múltiples y agobiadores problemas que de hoy como ayer, pesan sobre los pueblos de un continente y aun sobre todos los continentes juntos, es preciso que el conocimiento de unos pueblos ten-

gan de los otros, sea exacto serio y real, sin mezcla de juicios históricos ni falsas interpretaciones.

Tenemos la evidencia de que este contacto que hemos establecido sobre suelo español distintas naciones servirá para acrecentar nuestra comprensión hacia muchos puntos que nos importan todos; y para nosotros, los españoles, a quienes no siempre se nos ha brindado el pan y la sal que los labradores damos fraternamente a todos aquellos que nos lo mandan esta visita vuestra nos llena de alegría porque servirá sin duda para depurar la idea que muchos hayan podido formar de España, quizá por medio de ese conjunto de facetas casi siempre deformadas con que se nos presenta desde los escaparates de las agencias mundiales.

"Nuestro agro vive de cara al porvenir, esperando alentado por un espíritu nuevo que ha surgido violentamente. Los grandes problemas agrícolas para promover sin tardanza las grandes obras hidráulicas que precisamos para crear nuevas tierras, la concentración parcelaria, la mecanización, la ordenación de cultivos, la repoblación forestal el robustecimiento de la empresa agrícola, la política de precios remuneradores para los productos del campo, la formación profesional, los seguros sociales, el aumento del nivel de vida de las poblaciones campesinas". Estima que la confederación europea de agricultura nacida hace cincuenta años agrupándose en su seno a 18 países, constituye un instrumento de valor inapreciable en nuevos modos de convivencia y de interés material y espiritual. Elogia los principios y las directrices trazadas para el fomento de la agricultura por el comité director de la C.E.A. a principios del año pasado en Estrasburgo.

"Habeis formulado — dijo — un verdadero programa para contribuir al progreso agrícola en el dominio técnico, científico, económico, social, rural y cultural". Hace especial mención a un punto que califica de interesante y aleccionador: "Es aquel principio que dice que la agricultura no es simplemente una actividad económica, sino, ante todo un modo de vida y una forma de civilización, de lo cual se deduce que a la hora de considerar todos aquellos aspectos a que nos hemos referido conviene tener presente, tanto como la faceta económica del problema agrícola, su otro lado social humano y demográfico".

Habla de las profundas convicciones religiosas del pueblo español y del modo de encauzar los problemas todos, y añade: "Si coincidimos en el orden moral no es fácil; que vayamos a disentir de los demás en el problema agrícola europeo en general. Los españoles estamos, como siempre, en una línea inalterable de buena voluntad, proclamamos y dese-

mos la colaboración entre todos los pueblos que están dispuestos a practicar fraternamente, sin egoísmos, sin mezquindades, sin especular a cada país en cuanto a sus intereses históricos, peculiares delimitados, con fines que deben dificultar cualquier fórmula de cooperación que tienda al bien común. Creo que este espíritu habrá estado presente en los delegados españoles que han estado presentes en la reunión que hoy tengo el honor de clausurar.

Me alegro infinito que estas sesiones celebradas en Sevilla, ante el conde de Sevilla, participen de la luminosidad de este radiado hecho a la medida de la más bella tierra española. Dirigió un saludo a los nobles países del Tercer Mundo: Argelia, Marruecos, Siria, Túnez y Turquía, y se congrató de haberlo en esta ciudad que guarda celosamente preciadas vestigios de quienes un día fueron señores de sus destinos. A Alemania, a quien tuvimos par compañero en el Imperio austriaco, cuya sanste se mereció tantas veces con la Monarquía imperial y católica; a Bélgica, para la que los españoles que somos siempre un caro amigo a Finlandia, heroica en su soledad frente al más grave peligro de nuestro tiempo; a Francia, vecina para la que queremos Pireneos que puedan estar por un mutuo y respetuoso entendimiento; a Grecia, milenaria y amiga; a Israel, el Benjamin del Oriente Medio; a la Italia eterna y fraternal; a Luxemburgo, exultante quinta Asamblea de los europeos; a Holanda, cuyos tulipanes crecen en nuestros jardines como silbo de nuestros fragantes y encendidos; a Portugal hermano, con el cual la Península se resume en un bloque potente y ejemplar a la vigilante neutral Suiza, que presta al mundo los servicios inestimables de su paz y de su laboriosidad; y termino diciendo que "España, que durante tantos años conserva la paz con los demás pueblos solo tiene palabras de afecto para quienes se acercan a ella con la mano abierta, sin reservas mentales de ninguna clase. — Cifra.

Se desmonda un toro por las calles de El Cairo y produce un muerto y 22 heridos

EL CAIRO, 10. — Un toro desmocado mató a un hombre e hirió a 22 más y causó grandes daños en tiendas y viviendas de la barriada de Gibex. Estaba pastando en una vía férrea, sujeto por una cuerda y de pronto la rompió y se metió por las estrechas calles de la población, sembrando el pánico. Fue muerto por dos soldados que lo alojaron ocho balas en el cuerpo. — Efe.

Un camión cargado de municiones choca contra un automóvil

OMAHA (Nebraska), 10. — Un camión cargado de municiones chocó contra un automóvil en una carretera de mucho tráfico. Se produjo una gran explosión y hay que lamentar tres muertos, las llamas y las explosiones impidieron que los equipos de socorro pudieran intervenir inmediatamente. El camión contenía proyectiles de artillería y de fusil. — Efe.

Lea siempre

Mediteráneo



El Puerdo

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA
28 PAGINAS DE FOTOGRAFÍAS Y COLAS
TODOS LOS MIERCOLES